
 

 

 

 

 

 

प्रदेश राजपत्र 

मधेश प्रदेश सरकारद्वारा प्रकाशशत 
खण्ड९) जनकपरुधाम, नेपाल, असार ३१ गते, 20८२ साल (अततररताङ्क १(क)  

भाग १  

मधेश प्रदेश सरकार  

गृह, सञ्चार तथा कानून मन्त्त्रालय  

मधेश प्रदेश आतथिक ऐन,2082  

मधेश प्रदेश सरकारको अथि सम्बन्त्धी प्रस्तावलाई कायािन्त्वयन गनि बनेको ऐन 
सम्वत ्२०82सालको ऐन नम्बर १ 

प्रस्तावना:  मधेश प्रदेश सरकारको आतथिक वर्ि २०82।083 को 
अथि सम्बन्त्धी प्रस्तावलाई कायािन्त्वयन गनि कर लगाउने तथा राजस्व 
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संकलन र राजस्व प्रशासन सम्बन्त्धी कानूनी व्यवस्था गनि वाञ्छनीय 
भएकाले, 

  मधेश प्रदेशको प्रदेश सभाले यो ऐन बनाएको छ। 

१. संशिप्त नाम र प्रारम्भः (१) यस ऐनको नाम “मधेश प्रदेश 
आतथिक ऐन, २०82" रहेको छ। 

(2) यो ऐन आतथिक वर्ि 2082/083 
(२०82 साल साउन १ गते देशख 2083 साल असार 
मसान्त्त) सम्म मधेश प्रदेशभर लागू रहनेछ। 

२. घर जग्गा लगायतको रशजषे्ट्रशन शलु्कः (१) प्रदेश तभत्र घर, 
जग्गा र घरजग्गा लगायतको रशजषे्ट्रशन गदाि अनसूुची-१ 
बमोशजम घरजग्गा रशजषे्ट्रशन शलु्क, सेवा शलु्क, रोक्का दस्तरु 
लगायतका कर लगाइने र असूल उपर गररनेछ।  

(2) उपदफा (१) बमोशजमको घर जग्गा तथा 
अन्त्य रशजषे्ट्रशन शलु्क रशजषे्ट्रशन गदािका बखत सम्बशन्त्धत 
स्थानीय तहले संकलन गनुिपनेछ। 

(३) स्थानीय तहको साधन, श्रोत, प्रववतध, 
जनशशक्त तथा कायािलय व्यवस्थापन नभएसम्म नेपाल 
सरकारले तोकेको कायािलयले यस ऐनले तनधािरण गरे 
बमोशजमको दर अनसुारको  घर जग्गा रशजषे्ट्रशन शलु्क उठाई 
चालीस प्रततशत रकम प्रदेश सशञ्चत कोर् र साठी प्रततशत 
रकम सम्बशन्त्धत स्थानीय सशञ्चत कोर्मा मातसक रुपमा जम्मा 
गनुिपनेछ  
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(४) उपदफा (३) बमोशजमको राजस्व 
बााँडफााँटको वववरण प्रत्येक मवहना समाप्त भएको तमततले 
पच्चीस ददनतभत्र सम्बशन्त्धत स्थानीय तह र प्रदेश सरकारको 
राजस्व सम्बन्त्धी ववर्य हेने मन्त्त्रालयमा पठाउन ुपनेछ। 

(५) उपदफा (१) बमोशजम सेवा शलु्क तथा 
रोक्का दस्तरु उठाई प्रदेश सशञ्चत कोर्मा जम्मा गनुिपनेछ। 

(६) उपदफा (२) र (३) बमोशजमको तनकायले 
घर, जग्गा, घरजग्गा रशजषे्ट्रशन शलु्क, सेवा शलु्क र रोक्का 
दस्तरु लगायतका शलु्क तथा दस्तरुहरु संकलन गने 
प्रयोजनका लातग प्रदेश सरकारले एकीकृत सफ्टवेयर 
(ववद्यतुीय प्रणाली) तनमािण गरेमा सोही प्रणालीमा शलु्क र 
दस्तरु उठाउने तथा बााँडफााँट गनुिपनेछ। 

३. सवारी साधन करः (१) अनसूुची-२ बमोशजम सवारी साधन 
कर, सवारी साधन दताि प्रमाण पत्र, सवारी साधन दताि 
प्रमाणपत्र नवीकरण दस्तरु, सवारीको अस्थायी दताि दस्तरु, 
सवारी जााँचपास प्रमाणपत्र दस्तरु, ववदेशमा दताि भएका सवारी 
चलाउन े अनमुती पत्र दस्तरु, ववदेशी चालकलाई सवारी 
चलाउन ददइने अनमुततपत्र दस्तरु, सवारीको नामसारी तथा 
सनाखत दस्तरु, यातयात सेवाको नाम पशिकरण दस्तरु, 
यातायात प्रशशिण केन्त्र दताि तथा नवीकरण दस्तरु, कारखाना 
तथा वकि शप, शोरुम तथा रर-कशन्त्डसन हाउस सञ्चालन 
अनमुतत तथा नवीकरण दस्तरु, ववदेशमा दताि भएका 
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(मालबाहक सवारी बाहेकका) सवारी साधन मधेश प्रदेशमा 
प्रवेश गदाि लाग्ने बाटो रुट इजाजत दस्तरु, सवारी चालक 
आवेदन दस्तरु, सवारी चालक अनमुततपत्र दस्तरु, सवारी 
चालक अनमुततपत्र नवीकरण दस्तरु, पनुःप्रयोगात्मक परीिा 
दस्तरु, तलशखत तथा प्रयोगात्मक परीिाको पनुयोग दस्तरु, 
यातयात सेवा सञ्चालन गने अनमुततपत्रको दताि र नवीकरण 
दस्तरु, बाटो इजाजत पत्र र नवीकरण दस्तरु तथा आवेदन 
दस्तरु, सवारी साधन नवीकरण तथा दताि दस्तरु, र अन्त्य 
दस्तरु लगाइने तथा असूल उपर गररनेछ। 

(2) मधेश प्रदेश सरकारले उपदफा (१) 
बमोशजमको सवारी साधन कर अनसूुशच-२ को तस.नं. 1 
अनसुारको कर संकलन गरी प्रदेश ववभाज्य कोर्मा जम्मा 
गनुिपनेछ।  

(३) उपदफा (२) बमोशजम जम्मा भएको रकम 
मध्ये साठी प्रततशत रकम प्रदेश सशञ्चत कोर् र चातलस 
प्रततशत रकम स्थानीय तहलाई बााँडफााँट गररनेछ।  

(4) उपदफा (1) बमोशजम कायािलयबाट 
संकतलत सवारी साधन कर वाहेक सवारी चालक अनमुतत 
पत्र, आवदेन तथा नवीकरण दस्तरु, सवारी साधन दताि तथा 
नवीकरण दस्तरु, बाटो इजाजत पत्र आवेदन तथा नवीकरण 
दस्तरु जस्ता अन्त्य दताि तथा नवीकरण दस्तरु अनसूुची-2 को 
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तस.नं. 2 बमोशजम संकलन गरी प्रदेश सशञ्चत कोर्मा दाशखला 
गनुिपनेछ। 

स्पष्टीकरणः यस दफाको प्रयोजनको लातग “सवारी साधन”
भन्नाले याशन्त्त्रक तथा ववद्यतुीय  शशक्तबाट चल्ने स्थलगामी 
सवारी साधनहरु जस्ततः मोटरसाइकल, स्कुटर, मोपेड, कार, 
जीप, डेतलभरी भ्यान, टेम्पो, अटोररक्सा, पावर वटलर, 
ट्रयाक्टर, तमतन वस, तमनी ट्रक, ट्रक, वट्रप्पर, वस, लहरी, 
ट्ााँकर तथा अन्त्य हेभी इक्वीपमेन्त्ट आददलाई सम्झन ुपछि। 

(५) उपदफा )१ ( बमोशजम सवारी साधन कर 
लगाउदा सवारी साधनको प्रकृतत र िमताका आधारमा समान 
प्रकृततका सवारी साधनलाई समान दर कायम हनुे गरी 
लगाइनछे। 

(६) प्रचतलत कानूनमा जनुसकुत  कुरा लेशखएको 
भएतापतन स्थानीय तहमा साधन, स्रोत, प्रववतध तथा जनशशक्त 
व्यवस्थापन नभएसम्म थ्री-ह्वीलर सवारी साधन (टेम्पो, टााँगा, 
अटोररक्सा, ई-ररक्सा जस्ता) मा प्रदेश सरकारले यस ऐन 
बमोशजम कर लगाउने र उठाउनेछ ।यसरी सङ्कतलत कर 
उपदफा (२) बमोशजम दाशखला गरर प्रदेश र स्थानीय तह 
बीच उपदफा (३) बमोशजम बााँडफााँट गररनेछ।  

४. मनोरिन करः (1) मधेश प्रदेश तभत्र  संचालन हनुे 
मनोरिनजन्त्य वियाकलापमा अनसूुची (३) बमोशजम 
मनोरिन कर लगाइने र असलु गररन ेछ्। 
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(२) उपदफा (१) बमोशजम मनोरिन कर 
एकमषु्ट तोवकएको अवस्थामा सोही बमोशजम र अन्त्यमा 
मनोरिन स्थल प्रवेश तथा सो तभत्रका आन्त्तररक 
मनोरिनात्मक वियाकलापहरुका लातग खररद गररने 
वटकटको मूल्यमा लाग्नेछ। 

 स्पष्टीकरणः (क) यस दफाको प्रयोजनको लातग 
“मनोरिन” भन्नाले शलु्क तलई 
व्यशक्तहरुलाई प्रवशे गराइन ेचलशचत्र घर, 
नाचघर, सााँस्कृततक प्रदशिन हल, नाटक घर, 
बाल उद्यान, दोहरी सााँझ, डान्त्सबार, 
फुट्सल, जमु्बा, नाइट क्लब, क्यातसनो, 
मसाज एण्ड स्पा, शजपलाइन, बशन्त्जजम्प, 
स्वीमीङ्ग पलु, स्काई साइशक्लङ्ग, मेला, 
महोत्सव, अपेरा, तथएटर, सकि स, चटक, 
खेलकुद, प्रदशिनी, कन्त्सटि, फनपाकि , पाकि , 
संग्रहालय, पयिटकीय स्थल, वाटर गाडेन, 
उद्यान र अरु प्रकारका मनोरिन समेतलाई 
जनाउाँछ।  

 (ख) “प्रवेश” भन्नाले मनोरिनको तनतमत्त 
दशिकको रुपमा प्रवशे गने कायिलाई 
जनाउाँछ। 
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(३) उपदफा (१) बमोशजमको मनोरिन करको 
प्रशासन स्थानीय तहले गनेछ । उक्त रकम स्थानीय तहको 
ववभाज्य कोर्मा जम्मा गनुिपनेछ । 

)४(  अनसूुशच-(३)  बमोशजम बझुाउनपुने  
ददनतभत्र मनोरन्त्जन कर मवहना समाप्त भएको तमततले पशच्चस  

सम्बशन्त्धत स्थानीय तहमा दाशखला गनुिपनेछ । 
(५) उपदफा (३) को अवतधतभत्र मनोरन्त्जन कर 

नबझुाउने करदातालाई सम्बशन्त्धत स्थानीय तहले सो अवतध 
नाघेको तमततले तीन मवहनासम्मको लातग दश प्रततशत र सो 
अवतधतभत्र पतन दाशखला नगरेमा बझुाउनपुने कर रकमको 
वावर्िक पन्त्र प्रततशतका दरले ब्याज समते लगाइ त्यस्तो 
रकम असलु उपर गनुिपनेछ। 

(६)  उपदफा (१) बमोशजम संकतलत करको    
साठी प्रततशत रकम स्थानीय सशञ्चत कोर्मा र चालीस प्रततशत 
रकम मातसक रुपमा प्रदेश सशञ्चत कोर्मा दाशखल गनुिपनेछ। 

)७(  यस दफामा अन्त्यत्र जनुसकुत  कुरा लेशखएको 
भएता पतन स्थानीय तहको साधन  ,स्रोत ,प्रववतध र जनशशक्त  
व्यवस्थापन नभए सम्म प्रदेश सरकारले यस दफा  
बमोशजमको कर लगाउन र उठाउन सक्नेछ   

)८(  उपदफा (७) बमोशजमको   रकम प्रदेश  
ववभाज्य कोर्मा जम्मा गनुिपनेछ। उक्त रकम मध्य ेप्रदेश  
सरकारलाई साठी प्रततशत र स्थानीय तहलाई चालीस  
प्रततशत बााँडफााँट गनुिपनेछ। 

 

५. ववज्ञापन करः (1) प्रदेशतभत्र राशखन ेहोतडिङ बोडि, साईन बोडि, 
ब्यानर, ट्राईतभजन बोडि, ग्लो बोडि, तडशजटल बोडि, स्टल, 
धातकुो फे्रम वा कुनत स्थानमा लगाउने, लेख्न ेवा ववद्यतुीय 
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तरंग प्रयोग गरी प्रचार सामग्रीमा गररएको ववज्ञापनमा ववज्ञापन 
कर लगाइने र असलु उपर गररनेछ। 

  तर नेपाल सरकार, प्रदेश सरकार र स्थानीय तहले 
सरकारी कामकाज तथा साविजतनक वहतको लातग उपदफा 
(१) बमोशजमको ववज्ञापन सामग्री प्रयोग गरेमा कर लाग्ने 
छतन। 

(2) उपदफा (१) अनसुारको ववज्ञापन करको 
दर लगाउन े र उठाउने सम्बशन्त्ध करको प्रशासन स्थानीय 
तहले तनधािरण गरे बमोशजम हनुेछ। 

(3) यस दफा बमोशजम बझुाउनपुने ववज्ञापन कर 
मवहना समाप्त भएको तमततले पशच्चस ददनतभत्र सम्बशन्त्धत 
स्थानीय तहमा दाशखला गनुिपनेछ ।उक्त रकम स्थानीय 
ववभाज्य कोर्मा दाशखला गनुिपनेछ। 

(4) उपदफा (3) को अवतधतभत्र ववज्ञापन कर 
नबझुाउने करदातालाई सम्बशन्त्धत स्थानीय तहले सो अवतध 
नाघेको तमततले तीन मवहनासम्मको लातग दश प्रततशत र सो 
अवतधतभत्र पतन दाशखला नगरेमा बझुाउनपुने कर रकमको 
वावर्िक पन्त्र प्रततशतका दरले ब्याज समते लगाइ त्यस्तो 
रकम असलु उपर गनुिपनेछ। 

(5) उपदफा (1) बमोशजम संकतलत करको 
साठी प्रततशत रकम स्थानीय सशञ्चत कोर्मा र चालीस प्रततशत 
रकम मातसक रुपमा प्रदेश सशञ्चत कोर्मा दाशखल गनुिपनेछ।  

तर स्थानीय तहले कर संकलन गने सम्बन्त्धमा 
व्यवस्थापन गनि नसकेमा त्यसको व्यवस्थापन प्रदेश 
सरकारलाई गनि कुनत पतन वाधा पने छतन।यसरी प्रदेश 
सरकारले संकलन गरेको कर प्रदेश ववभाज्य कोर्मा दाशखला 
गरी सोको साठी प्रततशत प्रदेश सशञ्चत कोर्मा र चातलस 
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प्रततशत रकम स्थानीय सशञ्चत कोर्मा दाशखला गनुिपनेछ। 
कर प्रशासन गदाि संकतलत करको साठी प्रततशत प्रदेश सशञ्चत 
कोर्मा र चातलस प्रततशत रकम मातसक रुपमा स्थानीय 
सशञ्चत कोर्मा दाशखला गनुि पने छ। 

६. पयिटन शलु्कः (१) अनसूुची-4 मा उल्लेख भए बमोशजम 
पयिटन शलु्क लगाइन ेर असलु उपर गररनेछ। 

(२) उपदफा (१) बमोशजमको पयिटन शलु्कको 
प्रशासन प्रदेश सरकारले तोके बमोशजम हनुछे। 

7. कृवर् आयमा करः (१) कृर्क, कृर्क समहु, फमि वा 
संस्थाहरुले स्वघोर्णा गरी आफ्नो कृवर् आय प्रस्ततु गने 
कृर्क, कृर्क समहु, फमि वा संस्थाहरुको लातग कृवर् आयमा 
कर लगाइने र असलु उपर गररनेछ  

(२) उपदफा (१) बमोशजमको कृवर् आयमा 
लाग्ने करको दर तथा सीमा अनसूुची-5 बमोशजम 
हनुेछ । 

(३) उपदफा (१) बमोशजमको कर प्रशासन 
प्रदेश सरकारबाट हनुेछ। 

(४) उपदफा (२) बमोशजमको कृवर् आयमा 
लाग्ने कर कृवर् िेत्र हेने मन्त्त्रालयको सम्वशन्त्धत शजल्ला 
शस्थत कृवर् ज्ञानकेन्त्रले संकलन गरी प्रदेश सशञ्चत कोर्मा 
दाशखला गनुिपनेछ। 

8. ढंुगा, तगट्टी, बालवुा, माटो, दहत्तर बहत्तर शलु्कः (1) प्रदेश 
तभत्र ढुङ्गा, तगट्टी, वालवुा, माटो, खोलाले बगाई ल्याएको काठ, 
दाउरा लगायतका दहत्तर बहत्तरको संकलनमा अनसूुची-6 
बमोशजम शलु्क लगाइने र असलु उपर गररनछे । स्थानीय 
तहले प्रचतलत कानूनमा तोवकएको दरमा नघट्ने गरी तबिी 
मूल्य तोक्न सक्नछे। 
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(२) प्रचतलत कानूनमा जनुसकुत  कुरा लेशखएको 
भए तापतन नदीजन्त्य पदाथि प्रशोधन गरर ढुङ्गा, तगट्टी, बालवुा, 
धलुो, ग्राभेल उत्पादन गने उद्योगमा अनसूुची-७ बमोशजम 
शलु्क लगाइने र असलु उपर गररनेछ  

(३) उपदफा (१) र (२) बमोशजमको कायिको 
तनयमन गदाि प्रचतलत कानूनको उलंघन गरेको पाइएमा 
अनसूुची-8 बमोशजमको जररवाना लगाउने र असलु उपर 
गररनेछ। 

(4) उपदफा (१) र (3) बमोशजमको शलु्क र 
जररवाना सम्बशन्त्धत स्थानीय तहले  संकलन गरी स्थानीय 
ववभाज्य कोर्मा दाशखला गनुिपनेछ। 

(५) उपदफा (२) बमोशजमको शलु्क सम्बशन्त्धत 
उद्योग दताि रहेको घरेल ु तथा साना उद्योग कायािलयले 
संकलन गरी प्रदेश सशञ्चत कोर्मा दाशखला गनुिपनेछ। 

(६) उपदफा (4) बमोशजम संकतलत रकम 
सम्बशन्त्धत स्थानीय तहले संकतलत शलु्कको साठी प्रततशत 
रकम स्थानीय सशञ्चत कोर्मा र चालीस प्रततशत रकम प्रदेश 
सशञ्चत कोर्मा दाशखला गनुिपनेछ  

(७) तडतभजन वन कायािलयले वनिेत्र तभत्रका 
खोलाखोल्सीको ब्यवस्थापन गरर नदीजन्त्य पदाथिको तबिी 
गरर प्राप्त रकमको दश प्रततशत सम्वशन्त्धत समूह, चातलश 
प्रततशत पातलका, र पचास प्रततशत प्रदेश संशञ्चत कोर्मा जम्मा 
गने।  

9. वन पतदावारः प्रचतलत प्रदेश वन ऐन तथा तनयमावली बमोशजम 
काष्ठ पतदावार, गतर काष्ठ वन पतदावार वा चट्टान, माटो, 
नदीजन्त्य र खतनजजन्त्य पदाथिको उपयोग वापत लगाइने सेवा 
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शलु्क तथा अन्त्य दस्तरु लगाउने र असलुउपर गने सम्बन्त्धी 
व्यवस्था सोही ऐन तथा तनयमावली बमोशजम हनुेछ। 

(२) काठ व्यवसायीले तललाम सकार गरेको 
गोतलया काठ एक तहको प्रशोधन नगरी अन्त्य काठ 
व्यवसायीलाई तबिी गनि चाहेमा कबोल रकमको दश 
प्रततशत प्रदेश सशञ्चत कोर्मा जम्मा गनुिपने। 

१०.  वातावरण तथा औद्योतगकीवकरण व्यवस्थापन दस्तरु: (१) मधेश 
प्रदेशतभत्र तसमेन्त्ट उत्पादन गने उद्योगले उत्पाददत तसमने्त्ट 
उद्योगबाट तनकासी गदाि प्रतत वोरा (५० वकलोग्राम) मा एक 
रुपतयाको दरले वातावरण तथा औद्योतगकीवकरण व्यवस्थापन 
दस्तरु लगाई असलु गररन ेछ। 

(२) प्रदेशतभत्रका ईट्टा उद्योगहरुले उत्पाददत 
ईट्टामा प्रतत हजार वटाको रु १००।-का दरले वातावरण 
तथा औद्योतगकीवकरण व्यवस्थापन दस्तरु लगाई असलु 
गररनेछ। 

(३) प्रदेशतभत्र कशरिट व्लक उत्पादन गने 
उद्योगहरुलाई प्रतत हजार कशरिट व्लकको रु १००।-का 
दरले वातावरण तथा औद्योतगकीवकरण व्यस्थापन दस्तरु 
लगाई असलु गररनछे। 

(4) उपदफा (१) (२) (३) बमोशजमको दस्तरु 
त्रतमातसक रुपमा उद्योग रहेको शजल्ला शस्थत घरेल ुतथा साना 
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उद्योग कायािलयमा दाशखला गनुि पने सो को वववरण घरेल ु
तथा साना उद्योग कायािलयले त्रतमातसक रुपमा तालकु 
मन्त्त्रालय र प्रदेश लेखा तनयन्त्त्रक कायािलय वा सम्बशन्त्धत 
प्रदेश लेखा इकाई कायािलयमा पठाउन ुपनेछ। 

(5)  उपदफा (4) बमोशजमको संकतलत रकम 
प्रदेश संशञ्चत कोर्मा दाशखला गनुि पनेछ । 

(6) उपदफा (4) बमोशजमको अवतधतभत्र उक्त 
दस्तरु नबझुाउन े उद्योग करदातालाई प्रदेश सरकारले सो 
अवतध नाघेको तमततले तीन मवहना सम्मको लातग दश प्रततशत 
र सो अवतधतभत्र पतन दाशखला नगरेमा बझुाउन ुपने दस्तरु 
रकमको वावर्िक पन्त्रह प्रततशत का दरले व्याज समते लगाई 
त्यस्तो रकम असलु उपर गनुिपनेछ।  

(7) आतथिक ऐन,२०८१ को दफा ८ को 
उपदफा (८) बमोशजम वातावरण प्रदरु्ण शलु्क दाशखला गनि 
बााँकी रहेको उद्योगले आतथिक वर्ि २०८१/०८२ को शलु्क 
संवत ्२०८२ साल पौर् मसान्त्तसम्म दाशखला गरेमा आतथिक 
वर्ि २०८०/०८१ सम्मको सोही ऐनको दफा ८ को उपदफा 
(८) बमोशजमको वातावरण प्रदरु्ण शलु्क र उपदफा (९) 
बमोशजमको जररवाना छुट ददइनेछ। 

1१. अन्त्य राजस्वः (1) मधेश प्रदेश सरकारको ववतभन्न मन्त्त्रालयहरु 
मातहत रहेका कायािलयहरुको कायि प्रकृतत अनसुार वस्त ु
तथा सेवा प्रवाहको माध्यमबाट संकलन हनुे सेवा शलु्क, 
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दताि/नवीकरण शलु्क, वविी मूल्य वा अन्त्य प्रकारको दस्तरु 
आदद मधेश प्रदेश कानून तनमािण नभइसकेको अवस्थामा 
प्रचतलत कानूनमा व्यवस्था भए बमोशजम संकलन गनुिपनेछ  

(२) शतशिक परामशि सेवा, पूवि तयारी किा र 
भार्ा शशिण सञ्चातलत अनमुतत तथा नवीकरण शलु्क 
अनसूुची-9 बमोशजम लगाइन े र असलु उपर गररनछे। 

(३) उपदफा (१) र (२) बमोशजम संकलन 
भएको कर तथा गतर कर राजस्व रकम राजस्व व्यवस्थापन 
प्रणाली माफि त मातसक रुपमा प्रदेश सशञ्चत कोर्मा दाशखला 
गरी सोको वववरण प्रदेश लेखा तनयन्त्त्रक कायािलय, सम्बशन्त्धत 
मन्त्त्रालय र अथि मन्त्त्रालयमा पठाउन ुपनेछ। 

1२. दण्ड जररवाना: (१) कुनत व्यशक्त, संस्था वा तनकायले प्रदेश 
कानूनको उल्लङ्घन गरेको पाईएमा मधेश प्रदेश सरकारले 
दण्ड तथा जररवाना गनि सक्नेछ। 

(2) उपदफा (1) बमोशजमको दण्ड जररवानाको दर 
तथा हदम्याद प्रचतलत कानून बमोशजम हनुछे।  

(३) यातायात व्यवस्था ऐन, २०४९ बमोशजम 
ट्रावफक प्रहरीले उठाउने दण्ड जररवाना बापतको रकम 
तनयतमत रुपमा प्रदेश सशञ्चत कोर्मा जम्मा गनुिपनेछ।  

१३.  दर घटाउन, बढाउन वा छुट ददन सवकनेः (१) प्रचतलत 
कानूनमा जनुसकुत  कुरा लेशखएको भए तापतन मधेश प्रदेश 
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सरकारले आवश्यकता अनसुार यो ऐन र अन्त्य कानून 
बमोशजम लगाइएका शलु्क र करको दर घटाउन, बढाउन 
वा त्यस्तो शलु्क र कर आंशशक वा पूणिरुपमा छुट ददन 
सक्नेछ। त्यस्तो दर घटाइएको,बढाइएको वा छुट ददइएको 
सूचना मधेश प्रदेश राजपत्रमा प्रकाशन गनुिपनेछ। 

(२) उपदफा (१) बमोशजम करको दर 
घटाइएको, बढाइएको वा कुनत दस्तरु, शलु्क, महसलु र कर 
आंशशक वा पूणिरुपमा छुट ददएको सवुवधाको वववरण प्रत्येक 
वर्ि अथि मन्त्त्रालयले प्रदेश सभामा पेश गनुिपनेछ।  

(३) उपदफा (१) बमोशजम ददएको पूणि वा 
आंशशक कर छुट सवुवधाको कसतले दरुुपयोग गरेमा त्यसरी 
छुट ददइएको शलु्क र कर रकम असलु उपर गरी सो रकम 
बराबर जररवाना गररनेछ। 

1४. प्रदेश सरकारले तोके बमोशजम हनुःे यस ऐनमा उल्लेख 
नभएका तर प्रदेश सरकार अन्त्तगितका तनकायबाट प्रदान 
गररने सेवा वापत तलइन े शलु्क तथा दस्तरु लगायतका 
ववर्यमा मधेश प्रदेश सरकारले प्रदेश राजपत्रमा सूचना 
प्रकाशशत गरी तोके बमोशजम हनुेछ। 

१५. कायिववतध तथा मापदण्ड बनाउन सक्नेः (१) यस ऐनको 
कायािन्त्वयन गनि मधेश प्रदेश सरकारले आवश्यक कायिववतध 
तथा मापदण्ड बनाउन सक्नछे।  
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(२) उपदफा (१) बमोशजमको कायिववतध तथा 
मापदण्ड मधेश प्रदेश राजपत्रमा प्रकाशन गररनेछ।  

१६.  प्रविया सरलीकरण वा वाधा अडकाउ फुकूवा गनि सक्नेः 
प्रचतलत कर सम्बन्त्धी कानून तथा यस ऐनको कायािन्त्वयनको 
िममा साविजतनक शाशन्त्त र ब्यवस्थामा गम्भीर खलल पगेुको 
वा साविजतनक आवागमनमा अवरोध भएको वा ववपदको 
कारणले कानूनले प्रदान गरेको कुनत सवुवधा उपभोग गनि 
नपाउने अवस्था तसजिना भएमा, कुनत जवटलता देशखएमा वा 
यस ऐनको कायािन्त्वयनमा कुनत वाधा अड्काउ पनि गएमा अथि 
मन्त्त्रालयले आवश्यकता अनसुार अवतध थप गनि प्रविया 
सरलीकरण गनि वा कुनत तनदेशन ददन वा पररपत्र जारी गनि 
वा कायािन्त्वयनमा देशखएको वाधा अड्काउ फुकुवा गनि 
सक्नेछ। 

1७.  राजस्व प्रशासनको व्यवस्थापनः (१) राजस्व प्रशासनको 
सञ्चालन र व्यवस्थापनका लातग अथि मन्त्त्रालयले आवश्यक 
संरचना, स्रोत, साधन र जनशशक्तको व्यवस्थापन गनि सक्नछे।  

(2) राजस्व प्रशासन सम्बन्त्धी अन्त्य व्यवस्था अथि 
मन्त्त्रालयले तोके बमोशजम हनुेछ।  

१८.   अन्त्तर तनकाय समन्त्वय गनि सवकने: (१) यस ऐन बमोशजम 
लगाईने र असलु गररने कर,शलु्क,दस्तरु दण्ड जररवाना 
वापतको रकम दाशखला गरेपतछ मात्र कर चकु्ता प्रमाणपत्र 
जारी गनि वा उद्योग तथा व्यवसाय नवीकरण गने व्यवस्थाका 
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लातग प्रदेश सरकार अन्त्तगितका तनकाय तथा स्थानीय तहले 
आन्त्तररक राजस्व ववभाग वा कायािलय वा उद्योग ववभाग वा 
कम्पनी रशजष्ट्रारको कायािलय वा ठूला वा मध्यमस्तरीय 
करदाता कायािलय वा राजस्व अनसुन्त्धान ववभाग वा राजस्व 
अनसुन्त्धान कायािलय वा नेपाल प्रहरी लगायतका तनकायसंग 
समन्त्वय गरी आवश्यक सहयोग माग गनि सक्नेछ। 

१९.  राजस्वको वााँडफााँट र दाशखला: (१) यस ऐनमा उल्लेशखत 
दफा १, २, ३, ४, ५, ६, ८, ९ र १0 को अधीनमा रही 
प्रदेश र स्थानीय तहको साझा अतधकार भएका कर, शलु्क 
तथा दस्तरुवाट संकतलत राजस्वको रकम प्रदेश तथा स्थानीय 
तहले आफ्नो ववभाज्य कोर्मा जम्मा गरी प्रचतलत प्रदेश कर 
तथा गतरकर राजस्व सम्वन्त्धी ऐन बमोशजम बााँडफााँट गरी 
प्रदेश र स्थानीय तहको सशञ्चत कोर्मा दाशखला गनुिपने छ।     

(२) स्थानीय तह माफि त संकलन र बााँडफााँट हनु े
साझा अतधकार भएका कर, शलु्क तथा दस्तरु सम्वशन्त्धत 
स्थानीय तहले प्रदेशको वहस्सा उपदफा (१) बमोशजम 
बााँडफााँट गरी प्रदेश सशञ्चत कोर्मा दाशखला नगरेमा त्यस्तो 
बााँडफााँट नभएको रकम वरावर प्रदेश सरकारले स्थानीय 
तहलाई राजस्व बााँडफााँट गररने रकमबाट कट्टा गरी 
समायोजन गने छ। 
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अनसूुची–१ 

(दफा २ को उपदफा (१) साँग सम्बशन्त्धत) 
(1) घर जग्गा रशजषे्ट्रशन शलुक्, सेवा शलु्क र रोक्का दस्तरु 

क. रशजषे्ट्रशन दस्तरुः 

तस नं. तलखत प्रकार 

रशजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्त्यथा 
उल्लेख भएकोमा बाहेक थतली 

अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उ.म.न.
पा. 

िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

गा.पा
. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

१. राशजनामा, सट्टापट्टा, दतािफारी, सगोलनामा र छोडपत्रको 
तलखत(थतली अंकमा) 

(क) राशजनामा, 
सट्टापट्टा, र 

सगोलनामाको 
तलखतको 

5%
 

4
.5
% 

4
 %

 

 
२.

5%
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तस नं. तलखत प्रकार 

रशजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्त्यथा 
उल्लेख भएकोमा बाहेक थतली 

अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उ.म.न.
पा. 

िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

गा.पा
. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

(ख) सामवुहक आवास 
योजना अन्त्तगित 

तनतमित भवन आवास 
इकाई को तलखत 

4%
 

3%
 

२%
 

१%
 

(ग) सामवुहक 
आवास योजना 
अन्त्तगित तनतमित 
भवन सवहतको 

घरजग्गाको तलखत 

५%
 

४.
५%

 

४%
 

÷
 

२.
5%

 

२. छोडपत्र र दतािफारी तलखतको 
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तस नं. तलखत प्रकार 

रशजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्त्यथा 
उल्लेख भएकोमा बाहेक थतली 

अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उ.म.न.
पा. 

िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

गा.पा
. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

(क) तीन 
पसु्तातभत्रको 

हालतको बकसपत्र सरह 

(ख) तीन पसु्ता 
बावहरको 

राजीनामा सरह 

3. हालतदेशखको बकसपत्रको तलखत 

हालतदेशखको वकसपत्रको तलखतको थतली अंकमा 

-क_ बाजे, बज्यत, आमा, बाब,ु पतत, पत्नी, दाज,ु भाउजू, 
भाइ, भाइबहुारी, दददी, बवहनी, छोरा, छोराबहुारी, छोरी, 
छोरीज्वाईँ, सासू, सासू-ससरुा, जेठाज,ु जेठानी, देवर, 
देउरानी, भततजा, भततजी, नातत, नाततनी, नाततनीबहुारी, 
काका, काकी, मामा, माइज्यू, भािा, भािी, ठूलो-बवुा, 
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तस नं. तलखत प्रकार 

रशजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्त्यथा 
उल्लेख भएकोमा बाहेक थतली 

अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उ.म.न.
पा. 

िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

गा.पा
. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

ठूली आमा -बाव ुतफि का_ आमाज,ु नन्त्द, सौता-सौता र एकत  
दाज ुभाइको छोरा, छोरी, फूपू र भदा भदत बीच । 

-अ_ रु. १ लाखसम्म 
१.५% १% १% 

०.५

% 

-आ_ रु. १ 

लाखभन्त्दा मातथ 

जततसकुत  

२.५% २% २% १% 
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तस नं. तलखत प्रकार 

रशजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्त्यथा 
उल्लेख भएकोमा बाहेक थतली 

अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उ.म.न.
पा. 

िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

गा.पा
. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

-ख_ अन्त्य बकसपत्र 

र दानपत्र 

१५% १५% १५% 

 

१०

% 

 स्पवष्टकरणः सरकारी ववश्वववद्यालय, सरकारी क्यामपस, 
कलेज, सामदुावयक ववद्यालय, सामदुावयक अस्पताल, नेपाल 
सरकारका कायािलय, मधेश प्रदेश सरकारका कायािलय, 
स्थानीय तह तथा मधेश प्रदेश सरकारको नाममा प्राप्त हनुे 

दानपत्रको तलखतमा यस अनसूुशच बमोशजम लाग्ने 
रशजषे्ट्रशन शलु्क, सेवा शलु्क तथा अन्त्य कुनत पतन दस्तरु 

लाग्ने छतन। 
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तस नं. तलखत प्रकार 

रशजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्त्यथा 
उल्लेख भएकोमा बाहेक थतली 

अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उ.म.न.
पा. 

िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

गा.पा
. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

4. अंशवण्डा तथा अंश भपािईको तलखत थतली अंकमा 
(रशजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा बाहेक 

थतली अंकमा) 

(क) रु.३० 
लाखसम्म 

0.3% ०.२% ०.२
% 

०.२
% 

(ख) रु.३० लाख 
भन्त्दा बढी रु.२ 
करोडसम्म 

0.४% ०.3% ०.3
% 

०.3
% 

(ग) रु. २ करोड 
भन्त्दा मातथ 

0.5% ०.5% ०.5
% 

०.5
% 
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तस नं. तलखत प्रकार 

रशजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्त्यथा 
उल्लेख भएकोमा बाहेक थतली 

अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उ.म.न.
पा. 

िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

गा.पा
. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

5. मानो छुवट्टएको र मानो जोतडएको प्रतत 

(क) मानो छुवट्टएको 

१२
,०
०0

।-
 

१1
,०
०0

।-
 

१०
,०
०0

।-
 

५,
००

0।
- 

(ख) मानो जोतडएको 

१२
,०
०0

।-
 

११
,०
०0

।-
 

१0
,0
००

।-
 

5,
0०

०।
- 

6. शेर्पतछको वकसपत्रको तलखतः शेर्पतछको वकसपत्र/ 

अष्टलोहको प्रतततलखत 

(क) तीन पसु्तातभत्र 

९,
००

०।
- 

९,
००

०।
- 

९,
००

०।
- 

९,
००

०।
- 
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तस नं. तलखत प्रकार 

रशजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्त्यथा 
उल्लेख भएकोमा बाहेक थतली 

अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उ.म.न.
पा. 

िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

गा.पा
. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

(ख) तीन 
पसु्ताबावहर 

१२
,०
००

।-
 

१२
,०
००

।-
 

१२
,०
००

।-
 

१२
,०
००

।-
 

 शेर् पतछको बकस पत्र संशोधन र रद्द गदाि प्रतततलखत 

 
(क) शति संशोधन 

2,
००

०।
- 

2,
००

०।
- 

2,
००

०।
- 

2,
००

०।
- 

 
(ख) बकसपत्र रद्द 

3,
००

०।
- 

3,
००

०।
- 

3,
००

०।
- 

3,
००

०।
- 
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तस नं. तलखत प्रकार 

रशजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्त्यथा 
उल्लेख भएकोमा बाहेक थतली 

अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उ.म.न.
पा. 

िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

गा.पा
. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

 

7. 
व्यशक्त व्यशक्त बीच भएको दृवष्टबन्त्धकी, भोगबन्त्धकी, र 

लखबन्त्धकीको तलखतको थतली अङ्कमा 

 (क) तीन पसु्तातभत्र १%
 

१%
 

१%
 

१%
 

(ख) तीन पसु्ता 
बावहर १.

५ 
%

 

१.
५%

 

१.
५%

 

१.
५%

 

8. अतधकारनामा, 
मिुरीनामा, 

अशततयारनामा प्रतत 
तलखत 

20
00

।-
 

20
00

।-
 

20
00

।-
 

20
00

।-
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तस नं. तलखत प्रकार 

रशजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्त्यथा 
उल्लेख भएकोमा बाहेक थतली 

अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उ.म.न.
पा. 

िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

गा.पा
. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

9. दाशखल खारेज नहनुे 
कपाली तमसकु र 
करारनामा तलखतको 
तलखत थतली अङ्कमा 

१ 
%

 

१%
 

१%
 

१%
 

 
अन्त्य तलखत 

 रकम खलेुको थतली 
अंकमा 3.

50
 %

 

3 
%
 

2.
50

 %
 

2.
50

 %
 

 रकम नखलेुको प्रतत 
तलखत 70

00
।-

 

50
00

।-
 

30
00

।-
 

10
00

।-
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तस नं. तलखत प्रकार 

रशजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्त्यथा 
उल्लेख भएकोमा बाहेक थतली 

अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उ.म.न.
पा. 

िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

गा.पा
. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

 
गठुी दताि तथा नवीकरण प्रतत तमतसल 

१० गठुी दताि 

10
,0
००

।-
 

10
,0
००

।-
 

10
,0
००

।-
 

5,
0०

०।
- 

 गठुी नवीकरण 

1,
0०

०।
- 

8०
०।

- 

5०
०।

- 

3०
०।

- 

११ घर वहाल तलखत 
वापत पवहलो 
मवहनाको बहाल 

रकमको 

६%
 

५%
 

४%
 

३%
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तस नं. तलखत प्रकार 

रशजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्त्यथा 
उल्लेख भएकोमा बाहेक थतली 

अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उ.म.न.
पा. 

िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

गा.पा
. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

१२ 

फलोपभोग (यजु ु
फु्रक्टी) 

रु.
१०

००
।-

 

रु.
१०

००
।-

 

रु.
१०

००
।-

 

रु.
१०

००
।-

 
१३ शेर्पतछको बकसपत्र संशोधन वा रद्ध गदाि प्रतत तलखत 

क.शति संशोधन 

(रु.) 

२०
००

।-
 

२०
००

।-
 

२०
००

।-
 

२०
००

।-
 

ख. वकसपत्र रद्ध 

(रु.) 

३०
००

।-
 

३०
००

।-
 

३०
००

।-
 

३०
००

।-
 

१४ अन्त्य तलखत 

क. रकम खुलेकोमा 

४%
 

३%
 

२%
 

१%
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तस नं. तलखत प्रकार 

रशजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्त्यथा 
उल्लेख भएकोमा बाहेक थतली 

अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उ.म.न.
पा. 

िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

गा.पा
. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

ख. रकम 
नखलेुकोमा (रु.) 

७०
००

।-
 

६०
००

।-
 

५०
००

।-
 

३०
००

।-
 

 

 

 

 

 

१५ 

बेशजल्ला वा बेइलाका पाररत सम्बन्त्धी व्यवस्था 

तलखत प्रकार दस्तरु वा शलु्क बेशजल्ला/बेइ
लाकाको 

तलखत पाररत 
वापतको थप 

शलु्क 

अंशवण्डा तथा 
अंशभपािई बाहेकका 

जग्गा भएको प्रदेश 
सरकारले तोकेको 

प्रदेशतभत्र वा 
प्रदेश वावहरका 

शजल्लाको 
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तस नं. तलखत प्रकार 

रशजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्त्यथा 
उल्लेख भएकोमा बाहेक थतली 

अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उ.म.न.
पा. 

िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

गा.पा
. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

सबत प्रकारको 
तलखत 

दरमा शलु्क वा 
दस्तरु असलु गरी 
दाशखल खारेज गने 
िेत्रातधकार भएको 
भतूमसधुार/मालपोत 

कायािलयको 
खातामा शलु्क वा 
दस्तरु जम्मा गरेको 
सक्कलत बैंक भौचर 
संलग्न  हनुपुने 

तलखत पाररत 
गदाि यस 
आतथिक ऐन 
बमोशजम 

असलु भएको 
रशजषे्ट्रशन 
शलु्क वा 
सेवा शलु्क 
वा रोक्का 

दस्तरुको दश 
प्रततशतले हनु 
आउने थप 
रकम तलखत 
पाररत गने 
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तस नं. तलखत प्रकार 

रशजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्त्यथा 
उल्लेख भएकोमा बाहेक थतली 

अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उ.म.न.
पा. 

िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

गा.पा
. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

भतूमसधुार/मा
लपोत 

कायािलयको 
खातामा 

जम्मा गरेको 
सक्कलत बैंक 
भौचर संलग्न 
हनपुने। 

 

 

 

अंशवण्डा तथा अंश 
भरपाइको तलखत, 

नलाग्ने। 
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तस नं. तलखत प्रकार 

रशजषे्ट्रशन शलु्कको दर अन्त्यथा 
उल्लेख भएकोमा बाहेक थतली 

अङ्कमा 

म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उ.म.न.
पा. 

िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

गा.पा
. 
िते्र
को 
दस्तु
र 

(घरजग्गा भएको 
मध्ये जनुसकुत  कुनत 

एक 
भतूमसधुार/मालपोत 
कायािलयबाट मात्र 
पाररत गनुिपनेछ) 

स्पष्टीकरणः घर/जग्गा रहेको सम्बशन्त्धत प्रदेश सरकारको आतथिक 
ऐनमा बेशजल्ला वा बेइलाका तलखत पाररत गने सम्बन्त्धी व्यवस्था 
भएको रहेछ भने मात्र सो िेत्रको घर जग्गाको तलखत यस 

बमोशजम पाररत गनुिपनेछ। 
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(2)  सेवा शलु्कः 

तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

1 

 

तलखत 
रशजषे्ट«शनको 
लातग डोर 
माग गने 
तनवेदनमा 
डोर शलु्क 

15
,0
00

।-
 

10
,0
00

।-
 

7,
00

0।
- 

30
00

।-
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

नोटः (अ) भतूमसधुार आफ्नो कायििेत्रतभत्र वा बावहर मालपोत 
कायािलयले तलखत रशजषे्ट्रशनको लातग डोर माग गने तनवेदनमा देहाय 
बमोशजम डोर शलु्क असलु गनुिपनेछ। एकत  व्यशक्तले एकत  पटक 
एउटत डोरबाट एक लाख भन्त्दा बढी तलखत रशजषे्ट्रशनकालातग माग 
भएमा जतत थप तलखत पास हनुे हो प्रत्येक तलखतमा यस अनसूुशच 
बमोशजम थप डोर दस्तरु लाग्ने हुाँदा त्यस्तो तलखत अनसुार छुट्टाछुट्टत 

थप दस्तरु तलई तलखत पाररत गनुिपछि । 

(आ) भतूमसधुार/मालपोत कायािलयले आफ्नो कायििेत्र बावहर 
बेशजल्ले वा बेइलाकाको कारागारमा रहेका थनुवुा कत दीबन्त्दीले डोर 
माग गरेमा यस अनसूुशचको ववववध बुाँदा नम्बर २८ बमोशजमको 

कायिववतध अपनाउन ुपनेछ । 

 

 ववत्तीय तधतो 
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

 

 

 

 

 

 

 

2. 

नेपाल राष्ट्र बैंकबाट ववत्तीय कारोवार गनि स्वीकृतत प्राप्त बैंक, 

ववत्तीय तथा सहकारी संस्थाबाट ददने कजािको तधतोबन्त्धक वा 
दृवष्टबन्त्धक तलखतको थतली अंकमा 

(क) रु. 
१००,०००।
– सम्म 

१,
२०

०।
- 

१,
२०

०।
- 

 

१,
२०

०।
- 

१,
२०

०।
- 

(ख) रु. 
१००,०००।
– भन्त्दा बढी 

रु. 
५,००,०००।
– सम्म 

१,
८०

०।
- 

१,
८०

०।
- 

१,
८०

०।
 

१,
८०

०।
- 
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

(ग) रु. 
५,००,०००
।– भन्त्दा 
बढी 

रु.१०,००,

०००।– 
सम्म 

२,
८०

०।
- 

२,
८०

०।
- 

 

२,
८०

०।
- 

 
२,
८०

०।
- 

(घ) 
रु.१०,००,

०००।– 
भन्त्दा बढी 
रु.२०,००,

०००।– 
सम्म 

३,
५०

०।
- 

 

३,
५०

०।
- 

  

३,
५०

०।
- 

 
३,
५०

०।
- 
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

(ङ) 
रु.२०,००,

०००।– 
भन्त्दा बढी 
रु.५०,००,

०००।– 
सम्म 

५,
५०

०।
- 

 

५,
५०

०।
- 

 

५,
५०

०।
- 

 

५,
५०

०।
- 

 

(च) 
रु.५०,००,

०००।– 
भन्त्दा बढी 
रु. १,००, 

००,०००। 
सम्म 

२२
,०
००

।-
 

 

२२
००

०।
- 

 

२२
,०
००

।-
 

 

२२
,०
००

।-
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

 

(छ) रु 
१,००,००,०
००।– भन्त्दा 

बढी 
रु.२,००,०
०,०००।– 

सम्म 

 

३३
,०
००

।-
 

 

३३
,०
००

।-
 

 

३३
,०
००

।-
 

 

३३
,०
००

।-
 

(ज) रु 
२,००,००,०
००।– भन्त्दा 

बढी 
रु.५,००,०
०,०००।– 

सम्म 

७०
,०
००

।-
 

 

७०
,०
००

।-
 

 

७०
,०
००

।-
 

 

७०
,०
००

।-
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

(झ) 
रु.५,००,०
०,०००। 
बढी 

१,००,००,०
००। - 
सम्म 

१,१
५,०

००
।-

 

१,
१५

,०
००

।-
 

१,
१५

,०
००

।-
 

१,
१५

,०
००

।-
 

(ञ) 
रु.10,००,

००,००0। 
भन्त्दा बढी  
15,००,००,

०००। 

सम्म 

1,
25

,0
00

।-
 

1,
25

,0
00

।-
 

1,
25

,0
00

।-
 

1,
25

,0
00

।-
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

(ट) रु. 
15,००,००,

०००। 
भन्त्दा बढी 
20,००,००,

०००।  
सम्म 

१,5
0,०

००
।-

 

१,5
0,०

००
। 

१,5
0,०

००
। 

१,5
0,०

००
। 

(ठ) रु. 
20,००,००,

०००।भन्त्दा 
मातथ जतत 
सकुत  भएता 

पतन 

2,
00

,००
०।

- 

2,
00

,००
०।

- 

2,
00

,००
०।

- 

2,
00

,००
०।

- 

 (ड) थप तधतो सम्बन्त्धमाः  थप तधतो पाररत गदाि थप हनुे 
रकमलाई समेत जोडी हनु आउने दस्तरुमा पवहले ततरेको 

रकम घटाई बााँकी सेवा शलु्क लाग्नेछ । 
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

3. सरकारी जग्गा लीजमा उपलब्ध गराउने: सरकारी जग्गा दताि, 
उपयोग तथा तलजमा उपलब्ध गराउने सम्बन्त्धी (पवहलो 

संशोधन) कायिनीतत, २०82 बमोशजम तलज रकम लाग्नेछ। 

  

 जग्गाधनी दताि शे्रस्ता वा जग्गाधनी प्रमाणपजुाि प्रतततलपीको 
शलु्क (प्रतत शे्रष्ता वा पूजाि) 

 

 

 

 

 

(क) 
जग्गाधनी 
दताि शे्रस्ता 
वा जग्गाधनी 
प्रमाण पजुाि 
प्रतततलवप 

५०
०।

- 

५०
०।

- 

५०
०।

- 

५०
०।

- 
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

4. (ख) जग्गा 
धनी प्रमाण 
पूजािको 

परुानो प्रतत 
शखची नयााँ 
पजुाि जारी 
गदाि 

नलाग्ने 

नोटः पाररत तलखत वा तनणिय तमतसल संलग्न कागजातको 
प्रयोजन खोली सरोकारवालाले तनवेदन गरेमा मलुकुी देवानी 
कायिववतध संवहता २०७४ को दफा ४६ को उपदफा (३) 
बमोशजम प्रततपषृ्ठमा दश रुपतयाको हलुाक वटकट टााँस गनि 
लगाई प्रतततलपी प्रमाशणत गरर ददन ुपनेछ ।तर कुनत सरकारी 
तनकायले प्रमाणका लातग शे्रस्ता वा पाररत तलखत वा तनणिय 
तमतसल संलग्न कागजातको प्रमाशणत प्रतततलपी माग गदाि 

प्रतततलपी शलु्क लाग्दतन। 
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

 

 

 

 

5. 

दाशखल 
खारेज शलु्क 

(क) 
अदालत वा 
अन्त्य 
न्त्यावयक 
तनकायबाट 
करार तलखत 
अनसुार 
ठहयािएको 
फत सला वा 
तमलापत्र 
अनसुारको 
दाशखल 

खारेज गदाि 
थतली अंकमा 

5Ü
 

4.
5Ü

 

4Ü
 

2Ü
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

नोटः यो बमोशजम दाशखल खारेज गदाि भतूमसधुार/मालपोत 
कायािलयले साववकमा करारनामाको तलखत पाररत गरेको र 
सो उपरमा अदालत वा अन्त्य न्त्यावयक तनकायबाट फत सला 

वा तमलापत्र भएको हनुपुदिछ । 
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

(ख) अदालत 
वा अन्त्य 
न्त्यावयक 
तनकायबाट 
भएको अन्त्य 
फत सला वा 
तमलापत्र 
अनसुारको 
दाशखल 

खारेज गदाि  
(अंश र 
अपतुाली 

बाहेक) थतली 
अंकमा 

3Ü
 

2.
5Ü

 

2Ü
 

1Ü
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

(ग) अंश वा 
अपतुाली 
सम्बन्त्धमा 
अदालत वा 
अन्त्य 
न्त्यावयक 
तनकायबाट 
भएको 

फत सला वा 
तमलापत्र 
बमोशजमको 
दाशखल 

खारेज थतली 
अंकमा 

 

अंशको हकमा यस अनसूुशचमा उल्लेख भएको 
अंशबन्त्डा सरह र अपतुालीको हकमा नामसारी 

सरह शलु्क लाग्नेछ 
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(घ) बैंक 
ववशत्तय संस्था 
वा सहकारी 
संस्थाबाट 
कजाि प्रवाह 
गदाि तलएको 
तधतो तललाम 

गदाि 
व्यशक्तले 
सकार गरी 
बतक तथा 
ववत्तीय 
संस्थाको 
पत्रानसुार 
व्यशक्तको 
नाउाँमा 
दाशखल 
खारेज 

गदािको थतली 
अंकमा 

प्रतततमतसल 

5Ü
 

4.
5Ü

 

4Ü
 

2Ü
 

(ङ) बैंक 
ववत्तीय संघ 
वा सहकारी 
संस्थाबाट 
कजािप्रवाह 

7,
00

0।
- 

6,
00

0।
- 

5,
00

0।
- 

2,
00

0।
- 
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गदाि तलएको 
तधतो तललाम 
गदाि व्यशक्तले 
सकार नगरी 

तधतो 
जमानीकतािकत  
नामबाट वतक 
ववत्तीय संघ 
वा सहकारी 
संस्थाले 

आफ्नो नााँउमा 
दाशखल खारेज 
गदाि प्रतत 

तमतसल (रु.) 
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(च) बैंक, 

ववत्तीय 
संस्था वां 
सहकारी 
संस्थाले 

कजाि प्रवाह 
गदाि तलएको 

तधतो 
तललाममा 
बैंक वा 
संस्था 
आफत ले 
सकार 
गरेपतछ 
सम्बशन्त्धत 
तधतो 

जमानीकताि
लाई नत 
वफताि गदाि 
पाररत गने 
तलखतको 
थतली अङ्कमा 

२.
५Ü

 

२Ü
 

२Ü
 

1Ü
 



 

खण्ड ९) अततररक्ताङ्क १(क) प्रदेश राजपत्र भाग १तमतत २०८२।०३।३१ 

50 
 

तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

(छ) 
भतूमसधुार 
तथा 

मालपोत 
कायािलयबाट 

जग्गा 
बााँडफााँड भई 
दाशखला 

खारेज गदाि 
प्रतत तमतसल 

(रु.) 

90
00

।-
 

80
00

।-
 

70
00

।-
 

60
00

।-
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

(ज) अदालत 
वा न्त्यावयक 
तनकायको 
फत सलाबमो
शजम तललाम 
वढावढ गरी 
दाशखल 

खारेज गदाि 
प्रतत तमतसल 

(रु.) 

50
00

।-
 

30
00

।-
 

10
00

।-
 

50
0।

- 

 (झ) 
शेर्पतछको 
वकसपत्रको 
दाशखल खारेज 
थतली अंकमा 

(अ) तीनपसु्ता 
तभत्र 

सबत िेत्रका लातग अंशबण्डा सरह 
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

(आ) 
तीनपसु्ता 
बावहर 

अंशबण्डा भन्त्दा थप १.5Ü शलु्क लाग्ने। 

 

 

 

 

6. 

नामसारी 
प्रतत तमतसल 

(क) तीन 
पसु्ता तभत्र 

१,
५०

०।
- 

1,
२०

०।
- 

1,
००

०।
- 

५०
०।

- 

(ख) तीन 
पसु्ताभन्त्दा 
बावहर) 50

००
।-

 

4०
००

।-
 

३5
००

।-
 

2०
००

।-
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

 

 

7.= 

हाल साववक 

पनुः 
नापजााँच 
पतछको 

शे्रस्ता हाल 
साववक तथा 
अद्यावतधक 
गदाि प्रतत 
तमतसल 

1,
5०

०।
- 

1,
0०

0।
- 

8०
०।

- 

5०
०।

- 

8. घर कायम 

शे्रस्ता 
पूजािमा घर 
जनाउने प्रतत 
तनवेदनमा 
(रु.) 

४०
००

।-
 

३०
००

।-
 

२५
००

।-
 

१०
००

।-
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

 

 

९. 

संशोधन 
दस्तरु  

मालपोत ऐन 
२०३४ को 
दफा ७(३) 
अनसुारको 
वववरणमा 
संशोधन गनुि 
पदाि प्रतत 
तमतसल 

५०
०।

- 

५०
०।

- 

५०
०।

- 

५०
०।

- 

 

 

 

 

(क) तलखत रशजषे्ट्रशन भएकोमा (थतली अङ्क जततसकुत  भएपतन) 
नलाग्ने । 

(ख) तलखत रशजषे्ट्रशन नभएकोमा देहाय बमोशजम रोक्का दस्तरु 
लाग्ने। 
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

 

 

 

१०. 

 

रोक्का दस्तरु 

(अ) 1 
लाख 
सम्मको 

ऋण अङ्कमा 
(रु.) 

५०
०।

- 

४०
०।

- 

३०
०।

- 

२०
०।

- 

(आ) 1 
लाख 

भन्त्दावढी 
5लाख सम्म 

(रु.) 

८०
०।

- 

७०
०।

- 

५०
०।

- 

३०
०।

- 

(इ) ५ लाख 
भन्त्दा बवढ 
१० लाख 
सम्म ऋण 
अंकमा (रु.) 

१०
००

।-
 

८०
०।

- 

७०
०।

- 

५०
०।

- 
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

(ई) १० 
लाख भन्त्दा 
बवढ १५ 
लाख सम्म 
ऋण अंकमा 

(रु.) 

१५
००

।-
 

१२
००

।-
 

१०
००

।-
 

८०
०।

- 
(उ) १५ 
लाख भन्त्दा 
बवढ २० 
लाख सम्म 
ऋण अंकमा 

(रु.) 

२५
००

।-
 

२०
००

।-
 

१५
००

।-
 

१२
००

।-
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तस.
न 

वववरण 

सेवा शलु्कको दर अन्त्यथा उल्लेख भएकोमा 
बाहेक थतली अङ्कमा 

म.न. पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

उप 
म.न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

न.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

गा.पा. 
िते्रको 
दस्तरु 

(ऊ) २० 
लाख भन्त्दा 
बवढ २५ 
लाख सम्म 
ऋण अंकमा 

(रु.) 

३५
००

।-
 

३०
००

।-
 

२२
००

।-
 

१५
००

।-
 

(ए) २५ 
लाख भन्त्दा 

बवढ 
जततसकुत  

ऋण अंकमा 
(रु.) 

५०
००

।-
 

४०
००

।-
 

३०
००

।-
 

२०
०0

।-
 

(ऐ)ऋण अङ्क 
नखलेुकोमा 
(रु.) ५०

००
।-

 

४०
००

।-
 

३०
००

।-
 

२०
००

।-
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(3)  ववववधः 

ि.स. व्यवस्था 

१. मधेश प्रदेशतभत्र  पाररत हनुे राजीनामा, सट्टापट्टा, दतािफारी, 
सगोलनामा, छोडपत्र, सामवुहक आवास योजना अन्त्तगित 
तनतमित भवन आवास इकाईको तलखत, सामवुहक आवास 
योजना अन्त्तगित तनतमित भवन सवहतको घरजग्गाको तलखत, 
हालतको बकसपत्रको तलखतको थतली अंकमा शनु्त्य दशमलब 

पााँच प्रततशतले हनुे थप शलु्क मतुयमन्त्त्री स्वच्छता 
अतभयान कायििमका लातग प्रदेश सशञ्चत कोर्मा जम्मा 

गररनेछ। 

२= अतधकारनामा र शेर्पतछको बकसपत्र तलखत बाहेक अन्त्य 
सबत प्रकारको तलखतमा थतली अंक अतनवायि खलुाउन ु

पनेछ। 

 

३= 

जलववद्यतु उद्योग तथा ववद्यतु प्रशारण एवं ववतरण, 
व्यवसावयक रुपमा तरकारी तथा पशपुालन गने सनपाट 
खेती, उखू खेती, तेलहन खेती, दलहन खेती, कफी खेती, 
कपास खेती, पषु्प व्यवसाय, तरकारी खेती, पशपंुिीपालन, 

अलैंची खेती, जतडबटुी खेती एवं फलफूल उद्योगको नाममा 
खरीद गने जग्गाको तलखत पाररत गदाि लाग्ने रशजषे्ट्रशन 
शलु्कमा पचास प्रततशत छुट हनुेछ । यसको लातग 

सम्बशन्त्धत कायि गने उद्योग हो भनी जग्गा रहेको स्थानीय 
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ि.स. व्यवस्था 

तहको कायिपातलकाको बतठकले छुट ददने सम्बन्त्धमा गरेको 
तनणियको प्रतततलपी र राजश्व छुट ददने सम्बन्त्धी 

भतूमसधुार/मालपोत कायािलयलाई ददएको तसफाररस पत्र 
समेत पेश गनुिपनेछ। 

तर छुट सवुवधा तलई प्राप्त गरेको त्यस्तो जग्गा 
साववकमा छुट ददन तसफाररस गने तनकायबाट उद्देश्य 
ववपररत प्रयोग भएको छ भनी वकटानी तसफाररस गरेमा 
भतूमसधुार/मालपोत कायािलयले साववकमा छुट ददएको 
रशजषे्ट्रशन शलु्क दस्तरु असलु गरी सोही रकम बराबरको 

जररवाना समेत गनुिपनेछ। 

 

४. 

सामवुहक खेती योजना अन्त्तगित कृवर् उत्पादन बढाउने 
उद्देश्यले व्यशक्तहरू तमली जग्गाको चक्ला बन्त्दी खेती गने 
उद्योग खोली त्यस्तो उद्योगको नाममा तलखत पाररत भएमा 

सो मा लाग्ने रशजषे्ट्रशन शलु्कमा पचास प्रततशत छुट 
हनुेछ। तर त्यस्तो जग्गाको प्रयोग उद्देश्य ववपररत भएको 
पाईएमा भमूीसधुार तथा मालपोत कायािलयले छुट भएको 
रशजषे्ट्रशन शलु्क  असलु गरी सोही रकम बराबर जररवाना 

गनुिपनेछ। 

 

५. 

सूती, गटु्खा, पानपराग र मददराजन्त्य उद्योग बाहेकका 
उत्पादनमूलक उद्योगले उद्योग स्थापना तथा सञ्चालन गनि 
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उद्योगको नाममा खरीद गने जग्गाको तलखत पाररत गदाि 
लाग्ने रशजषे्ट्रशन शलु्कमा पचास प्रततशत छुट हनुेछ। 

तर त्यस्तो जग्गाको प्रयोग उद्देश्य ववपररत भएको पाईएमा 
भमूश सधुार तथा मालपोत  कायािलयले छुट भएको 

रशजषे्ट्रशन शलु्क असलु गरी सोही रकम बराबर जररवाना 
गनुिपनेछ। 

 

६. 

(क) कृवर् ऋण, बीमा संस्थान, बीमा सतमततबाट स्वीकृतत 
प्राप्त बीमा कम्पनीहरु, ववश्वववद्यालय, नेपाल राष्ट्र 

बैंकबाट स्वीकृतत प्राप्त बतक तथा ववत्तीय संस्थाहरूले 
आफ्ना बहालवाला कमिचारीहरूलाई सेवा शति 

बमोशजम ददने ऋण सवुवधा उपलब्ध गराउाँदा तलने 
तधतो बन्त्धक तलखत पाररत गदाि रशजषे्ट्रशन शलु्क छुट 

हनुेछ। 

तर सेवा शलु्क बापत एक हजार रुपतयााँ लाग्नेछ । 

(ख) कमिचारी सञ्चयकोर् तथा नागररक लगानी कोर्ले 
तनयतमत बचत जम्मा गने आफ्ना सञ्चयकतािहरूलाई 
ऋण सवुवधा उपलव्ध गराउाँदा तलने तधतोको तधतो 
बन्त्धक तलखत पाररत गदाि रशजषे्ट्रशन शलु्क छुट 
हनुेछ र नेपाल राष्ट्र बैंक बाट ईजाजत प्राप्त बैंक 
तथा ववत्तीय संस्थाबाट समेत नेपाल सरकार तथा 

प्रदेश सरकारका तनजामतत कमिचारीहरुले ऋण तलदााँ 
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तधतोको तधतो बन्त्धक तलखत पाररत गदाि रशजषे्ट्रशन 
शलु्क छुट हनुेछ। 

तर सेवा शलु्क रु. ५००।– लाग्नेछ । 

 

 

 

७. 

(क) सहकारी ऐन, २०७४ बमोशजम दताि भत संचालनमा 
रहेका सहकारी संस्थाहरूले आफ्ना शेयर सदस्यहरु 
बीच ऋण लगानी प्रवाह गदाि दस लाख रुपतयााँ 

सम्मको थतली अंकमा रोक्का दस्तरु बाहेक सेवा शलु्क 
छुट हनुेछ । सो भन्त्दा मातथको थतली अंकमा खण्ड 
(२) सेवा शलु्क महलको तस.नं. २ बमोशजमको 
ववत्तीय तधतो बमोशजमको सेवा शलु्क लाग्ने छ। 

(ख) बैंवकङ्ग तथा ववत्तीय व्यवसाय र ववमा व्यवासाय गने 
एकत  प्रकृततका तनकायहरू एक आपसमा गातभन 
चाहेमा गातभन ेसंस्थाहरूले सो प्रयोजनका लातग 
घरजग्गाको स्वातमत्व एकतत्रत गदाि देहाय 

बमोशजमको दस्तरु लाग्नेछ। 

(अ)  सहकारी संस्था रु.5,000।– 

(आ) बचत तथा ऋण सहकारी रु.10,000।– 

(इ)  ववत्तीय संस्था रु.15,000।– 

(ई)  बतवकङ्ग र ववमा कम्पनी रु.20,000।- 
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८. जनआन्त्दोलन, मधेश आन्त्दोलन तथा जनयदु्धमा सहादत प्राप्त 
गरेका शवहदका आशश्रत पतत, पशत्न, छोरा र छोरी तथा 

माता–वपताको नाममा स्वातमत्व प्राप्त हनु ेगरी पारीत हनुे 
तलखतमा यस ऐन बमोशजम लाग्ने सबत प्रकारको दस्तरु र 
शलु्क पूणि रूपमा छुट हनुेछ । यो सवुवधा प्राप्त गने 
व्यशक्तले नेपाल सरकारले जारी गरेको पररचय पत्र वा 

स्वातमत्व प्राप्त गने व्यशक्तको स्थायी ठेगाना भएको हालको 
स्थानीय तहबाट वकटानी तसफाररस पत्र पेश गनुिपनेछ। 

९. अपाङ्गता भएका व्यशक्त, दतलत एवं वपछतडएका जाती भनी 
स्थायी ठेगाना भएको स्थानीय तहवाट प्रमाशणत भएको 
तसफाररस वा अतधकाररक प्रमाणको आधारमा ततनीहरूको 
नाममा स्वातमत्व प्राप्त हुाँदा यस ऐन बमोशजम असलु गररने 
घर जग्गा रशजषे्ट्रशन शलु्कमा पच्चीस प्रततशत छुट हनुेछ। 
यसरी छुट तलएको पवहलो पटक हो होइन भन्न ेकुरा 
व्यशक्तको स्वघोर्णा आधारमा हनुेछ। तनजले गरेको 

स्वघोर्णा झठुो ठहररए साववकमा पाएको छुट रकम असलु 
गरी सोही बमोशजम जररवानासमेत असलु उपर गररनेछ। 

१०. (क) मवहला, सत्तरी वर्ि भन्त्दा बढी उमेरका ज्येष्ठ नागररक र 
नावालकको नाममा जनुसकुत  प्रकारबाट स्वातमत्व प्राप्त 
हनुे गरी पाररत हनुे तलखतमा यस ऐन बमोशजम 
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लगाइएको रशजषे्ट्रशन शलु्कमा पच्चीस प्रततशत छुट 
हनुेछ। 

तर एकल मवहलाको हकमा भने पतततस प्रततशत छुट 
हनुेछ। 

(ख) हाल पतत वा पत्नीको नाममा कायम रहेको घर 
जग्गाको स्वातमत्व पररवतिन गरी पतत–पत्नी दवुतको 
संयकु्त स्वातमत्वको रुपमा तलखत गनि चाहेमा सो 
संगोलनामाको तलखतमा रु.5००।– मात्र रशजषे्ट्रशन 

शलु्क लाग्नेछ। 

(ग) दश करोड भन्त्दा बढी शस्थर पुाँजी भएको 
उत्पादनमूलक उद्योग स्थापना गनि वा ववस्तार 
गनिका लातग जग्गा खरीद गदाि लाग्ने रशजषे्ट्रशन 
शलु्कको तलखतमा पशचस प्रततशत छुट ददइनेछ। 
यसको लातग सम्बशन्त्धत कायि गने उद्योग हो भनी 
जग्गा रहेको स्थानीय तहको कायिपातलकाको 
बतठकले छुट ददने सम्बन्त्धमा गरेको तनणियको 

प्रतततलपी र राजश्व छुट ददने सम्बन्त्धी 
भतूमसधुार/मालपोत कायािलयलाई ददएको तसफाररस 

पत्र समेत पेस गनुिपनेछ। 

तर छुट सवुवधा तलई प्राप्त गरेको त्यस्तो जग्गा 
साववकमा छुट ददन तसफाररस गने तनकायबाट 



 

खण्ड ९) अततररक्ताङ्क १(क) प्रदेश राजपत्र भाग १तमतत २०८२।०३।३१ 

64 
 

ि.स. व्यवस्था 

उद्देश्य ववपरीत प्रयोग भएको छ भनी वकटानी 
तसफाररस गरेमा भतूमसधुार/मालपोत कायािलयले 
साववकमा छुट ददएको रशजषे्ट्रशन शलु्क वा दस्तरु 
असलु गरी सोही रकम बराबरको जररवानासमेत 

गनुिपनेछ। 

११. भतूमवहन मूक्त हतलया तथा कमतया पररवारले सहतुलयत ऋण 
र अनदुान प्राप्त गरी खरीद गरेको जग्गाको तलखत पाररत 
गदाि लाग्न ेरशजषे्ट्रशन शलु्क, सेवा शलु्क र रोक्का दस्तरु 
व्यशक्तको स्थायी ठेगाना भएको हालको स्थानीय तहको 

तसफाररसमा पूणि रूपमा छुट हनुेछ। 

१२. बैंक, ववशत्तय एवं सहकारी संघ वा संस्था र अदालतबाट 
भई आएको तमलापत्र अनसुार दाशखला खारेज गनुिपदाि 
सेवा दस्तरु असलु गने प्रयोजनको लातग मालपोत 

कायािलयले रशजषे्ट्रशन प्रयोजनको लातग तोकेको न्त्यूनतम 
मूल्य र तमलापत्र वा बैंक, ववशत्तय एवं सहकारी संघ 
संस्थाको पत्रमा उल्लेख भएको मूल्य मध्ये जनु बढी 

हनु्त्छ सोहीलाई कायम गनुिपनेछ। 

१३. रशजषे्ट्रशन वापत भमूीसधुार तथा मालपोत कायािलयले 
सम्बशन्त्धत स्थानीय तहमा पठाउने कूल रकमको सात 

प्रततशत रकम सम्बशन्त्धत भमूीसधुार तथा मालपोत कायािलय 
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र नापी कायािलयहरूको संस्थागत सदुृढीकरण, भवन तनमािण, 

ममित, शे्रस्ता व्यवस्थापन तथा दततनक कायि संचालनमा खचि 
गने गरी भमूी सधुार तथा मालपोत कायािलयहरूमा 

उपलब्ध गराउन ुपने रकम सम्बशन्त्धत कायािलयले कट्टा 
गरी राख्न ुपनेछ।देहाय बमोशजमको रकम कट्टा गरी बााँकी 
रकम बेटी पढाउ बेटी बचाउ अतभयानका लातग प्रदेश 

सशञ्चत कोर्मा दाशखल गनुिपनेछः- 

(क) भतूमसधुार तथा मालपोत कायािलय धनरु्ा र पसाि 
रु.16,00,000।- 

(ख) भतूमसधुार तथा मालपोत कायािलय बारा, रौतहट, 
सलािही, महोत्तरी, तसराहा र सप्तरी 

रु.13,00,000।- 

(ग)  अन्त्य मालपोत कायािलय रु.11,00,000।- 

१४. मधेश प्रदेश सरकारले चाहेमा धातमिक तथा सामाशजक 
वहतका तनतमत्त स्थावपत मधेश प्रदेशमा कायििम संचालन 
गने गरी दताि भएका संघसंस्था वा तनकायले आफ्नो नाममा 
तनःशलु्क रुपमा प्राप्त गने जग्गाको तलखत पाररत गदाि 50 

प्रततशत रशजषे्ट्रशन दस्तरु छुट ददन सक्नेछ। 
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१5. सहकारी ऐनको दफा ५ अन्त्तगित दताि भएका सहकारी 
संस्थाहरूले संस्थाको प्रयोजनको लातग मात्र ३ कठ्ठासम्म 
जग्गा र भवन खरीद गदाि भूमी व्यवस्था कृवर् तथा 

सहकारी मन्त्त्रालयको तसफाररसमा लाग्ने रशजषे्ट्रशन शलु्क 
पूणि रुपमा छुट हनुेछ, 

तर ३ कठ्ठा भन्त्दा बढी जग्गाको हकमा 
प्रचतलत दर अनसुार असलु उपर गररनेछ।त्यस्ता सहकारी 
संस्थाले रशजषे्ट्रशन शलु्क छुट सवुवधामा खरीद गरेको जग्गा 
तथा भवन संस्था गातभएको वा ववघटन भएको अवस्थामा 
वाहेक वववि गरेमा पवहले छुट ददएको रशजषे्ट्रशन शलु्क 

असूल उपर गररनेछ । 

१6. ववववधको िमसंतया ८, ९, १० र ११ बमोशजम छुट ददाँदा 
एकत  व्यशक्तलाई एकभन्त्दा बढी आधारमा छुट पाउने भएमा 

सवतभन्त्दा बढी कुनत एकमात्र छुट ददइने छ। 
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१7. एउटत कारोवारबाट 1० लाख रुपतयााँ वा सोभन्त्दा मातथको 
घर वा जग्गा खरीद वविी गदाि िेताले बैंक तथा ववत्तीय 
संस्थाबाट भकु्तानीको लातग योग्य (गडु फर पेमेन्त्ट) भनी 
छाप लागेको चेकको फोटोकपी पेश गरेपतछ वा वविेताका 
नाममा बैंकमा रहेको खातामा रकम जम्मा गरेको बैंक 
भौचरको फोटोकपी पेश गरेपतछ मात्र भमूी सधुार तथा 

मालपोत कायािलयले तलखत पाररत गनेछ। 

१8. पतत पत्नीको संयकु्त नाममा पाररत हनु ेतलखतमा मवहला 
सरह रशजषे्ट्रशन दस्तरु छुट ददईनेछ। 

19. तीनपसु्ता तभत्र छोरी वा नाततनीहरूमा संयकु्त नामसारी भई 
दतािफारी गदाि तस.नं. (1) को घर जग्गा तथा अन्त्य 

रशजषे्ट्रशन शलु्कको िमसंतया २. को (क) मा उशल्लशखत 
छोडपत्रको दररेटको आधा शलु्क लाग्नेछ। 

२0. नेपाल सरकारबाट मधेश प्रदेश सरकार वा अन्त्तगितका 
तनकाय तथा मधेश प्रदेश सरकार अन्त्तगित कुनत एक 
तनकायको नाममा रहेको जग्गा मधेश प्रदेश सरकारको 
अको कुनत तनकायको नाममा रशजषे्ट्रशन वा दाशखल खारेज 
गनुि पदाि रशजषे्ट«शन  शलु्क तथा सेवा शलु्क लाग्ने छतन 
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२1. नेपाल सरकारको स्वातमत्वमा रहेको कुनत पतन जग्गा तथा 
कुनत व्यशक्तको स्वातमत्वमा रहेको जग्गा नेपाल सरकार वा 
अन्त्तगितको तनकायलाई, मधेश प्रदेश सरकार वा सरकारको 
कुनत तनकायलाई र स्थानीय सरकारलाई तनःशलु्क रूपमा 
प्राप्त भएमा नेपाल सरकार, मधेश प्रदेश सरकार वा 

स्थानीय सरकारको कुनत पतन तनकायले खरीद गरी तलएमा 
वा तनःशलु्क प्राप्त भएमा सोमा रशजषे्ट्रशन शलु्क तथा सेवा 

शलु्क लाग्ने छतन। 

२2. 

 

 

 

 

 

 

 

 

वतदेशशक रोजगारीवाट बैंवकङ्ग प्रणाली माफि त रेतमट्ान्त्स 
प्राप्त भएको बैंकको प्रमाशणत कागजातको आधारमा त्यस्तो 
रेतमट्ान्त्सबाट खरीद हनुे जग्गाको तलखतमा पच्चीस 

प्रततशत रशजषे्ट्रशन शलु्क छुट ददइनेछ 

तर एकासगोलको पररवारको नाममा  खरीद हनुे बाहेक 
अन्त्य जग्गाको तलखतको हकमा यो प्रावधान लाग ु

हनुेछतन। 
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२3. भमूी सधुार तथा मालपोत कायािलयले संकतलत रशजषे्ट्रशन 
शलु्क वापतको रकम कोर् तथा लेखा तनयन्त्त्रक 

कायािलयको ख-६ खातामा जम्मा गरी प्रत्येक मवहना 
समाप्त भएपतछ संकतलत रकमको ४० प्रततशत प्रदेश 
संशचत कोर्मा र ६० प्रततशत स्थानीय संशञ्चत कोर्मा 
जम्मा गररनेछ।सेवा शलु्क र रोक्का दस्तरु प्रदेश सशञ्चत 

कोर्मा जम्मा गनुिपनेछ। 

24.  

मोही बााँडफााँड भई आधा आधा भएमा कुनत राजश्व लाग्ने 
छतन।जग्गाधनी वा मोहीले तमलापत्रबाट परुत जग्गा एकल 
नाममा दताि गदाि आधा जग्गाको राशजनामा सरह राजश्व 
लाग्नेछ।जग्गा घवटबवढ गरी दताि हनु आएमा सोही 

अनपुातमा राशजनामा सरह राजश्व दस्तरु लाग्नेछ। ततन 
पसु्ता तभत्र मोही लगत कट्टा गरेमा राजश्व दस्तरु  लाग्ने 

छतन। 

25. न्त्यूनतम मूल्याङ्कन पशुस्तका अनसुार जग्गाको मूल्याङ्कवकत 
रकम वा बैंक तथा ववत्तीय संस्था र अन्त्य तलखतमा 

उल्लेशखत रकम तथा मोही वा जग्गा धनीले तमलापत्र गदाि 
तलए/ददएको रकम मध्ये जनु बढी हनु्त्छ त्यो बराबरको 

रकममा राजश्व लाग्नेछ। 

२६. एक पटक कारोबार भएको थतलीअङ्क भन्त्दा कम मलु्याङ्कन 
कायम गरी तलखत पाररत गनि पाइनेछतन। 
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तर बाढी भिुय आदद जस्ता प्राकृततक कारणले 
गदाि जग्गाको मलु्य कम हनु गएमा सोको प्रमाणको 
आधारमा जग्गाको तलखत पाररत गनि वाधा पने छतन। 
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(दफा ३ को उपदफा (२) साँग सम्बशन्त्धत ) 
(1) सवारी साधन कर 

(क) कार, शजप, भ्यान, माइिो बस चाल ुआ.व को 
वावर्िक करको दर 

(अ) १००० सी.सी सम्म रु. 22,०००।– 

(आ) १००१ देशख १५०० सी.सी सम्म रु. २5,०००।– 

(इ) १५०१ सी.सी. देशख २००० सी.सी. 
सम्म 

रु. २7,०००।– 

(ई) २००१ सी.सी. देशख २५०० सी.सी. 
सम्म 

रु. ३7,०००।– 

(उ) २५०१ सी.सी. देशख २९०० सी.सी. 
सम्म 

रु. 50,०००।– 

(ऊ) २९०१ सी.सी. देशख मातथ सबत रु. 60,०००।– 

 

(ख) डोजर, एक्साभेटर, लोडर, रोलर, वट्रपर, िेन जस्ता मेशशनरी 
उपकरण र तमनीवट्रपर 
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वट्रपर, िेन जस्ता मेशशनरी 

उपकरण 

रु.40,०००।– 

(आ) तमनीवट्रपर रु.30,०००।– 

(ग) अटो ररक्सा, थ्री ह्वीलर, टेम्पो, टे्रक्टर र पावर वटलर 

(अ) अटो ररक्सा, थ्री ह्वीलर र टेम्पो रु.4,०००।– 

(आ) टे्रक्टर रु.55००।– 

(इ) पावर वटलर रु.450०।– 

(ई) तमतनट्रक/तमतनबस रु.२7,०००।– 

(उ) ट्रक/बस/ट्ांङ्कर रु.३5,०००।– 

 

(घ) मोटर साइकल 

(अ) १२५ सी.सी. सम्मको रु.30००।– 

(आ) १२६ देशख १६० सी.सी. सम्म रु.50००।– 
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(इ) १६१ देशख २५० तस.तस. सम्म रु.6500।– 

(ई) २५१ देशख ४०० सी.सी. सम्म रु.11,0००।- 

(उ) ४०१ सी.सी. र सो देशख मातथ रु.20,०००।– 

२. साविजतनक सवारीमा दताि भएका सवारी साधनमा देहाय 
बमोशजम सवारी साधन कर लाग्नेछः 

सवारीको वकतसम 

(क) कार, जीप, भ्यान, माइिोबस वावर्िक करको दर 

(अ) १००० सी.सी सम्म 

रु.110००।– 

(आ) १००१ देशख १५०० सी.सी सम्म 
रु.125००।– 

(इ) १५०१ सी.सी. देशख २००० सी.सी. 
सम्म 

रु.१3,5००।– 

(ई) २००१ सी.सी. देशख २५०० सी.सी. 
सम्म 

रु.१4,5००।– 

(उ) २५०१ सी.सी. देशख २९०० सी.सी. 
सम्म 

रु.१6,5००।– 
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(ऊ) २९०१ सी.सी. देशख मातथ सबत रु.20,0००।– 

(ख) वट्रपर,डोजर, एक्साभेटर, लोडर, रोलर, 
िेन जस्ता मेशशनरी उपकरण 

रु.21,०००।– 

(ग) अटो ररक्सा, थ्री ह्वीलर टेम्पो रु.4,0००।– 

(घ) टे्रक्टर रु.5,5००।– 

(ङ) पावर वटलर रु.4,०००।– 

(च) तमनीट्रक, तमनीबस रु.१5,5००।– 

(छ) तमनी वट्रपर रु.१5,0००।– 

(ज) ट्रक/बस/ट्ांङ्कर/ग्यास बलेुट रु.20,0००।– 
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३. तनजी ववद्यतुीय सवारी साधनमा देहाय बमोशजम सवारी साधन 
कर लाग्नेछः- 

(क) मोटरसाइकल/स्कुटर/मोपेड 

(अ) १००० वाट सम्म रु.२000।- 

(आ) १००० वाट भन्त्दा मातथ १५०० वाट 
सम्म 

रु.२500।- 

(इ) १५०० वाट भन्त्दा मातथ रु.३०००।- 

(ख) कार/जीप/भ्यान/माइिो बस र बस 

(अ) 1० वकलोवाट भन्त्दा मातथ ५0 
वकलोवाट सम्म 

रु.५०००।- 

(आ) ५० वकलोवाट भन्त्दा मातथ १२५ 
वकलोवाट सम्म 

रु.१५०००।- 

(इ) १२५ वकलोवाट भन्त्दा मातथ देशख २०० 
वकलोवाट सम्म 

रु.२००००।- 
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(उ) २०० वकलो वाट भन्त्दा मातथ सबत रु. ३००००।- 

(ग) अटो ररक्सा/ इ-ररक्सा रु. ३०००।- 

 

स्पष्टीकरण: साविजतनक तथा भाडाका ववधुतीय सवारीमा मातथ उशल्लशखत 
दर रेटमा पचास प्रततशत छुट हनुेछ। 

 

(2) सवारी साधनमा लाग्ने दस्तरु 

१.  दताि दस्तरु (नयााँ दताि,सरुवा सहमती दताि र तललामी दताि) 

ि.स. सवारीको वगीकरण 

सवारीको 

वकतसम 

दस्तरु 

(रुपतयााँमा) 

(क) ठूला सवारी 

तनजी 

1500।- 

(ख) मझौला सवारी 1,000।- 

(ग) 

साना सवारीः 

(अ) कार,जीप, भ्यान, 
वपकअप, टेम्पो, पावर वटलर 

1,000।- 

 

(आ) मोटर साइकल, 
स्कुटर 

500।- 
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(घ) ठूला सवारी 

साविजतनक 

 

2500।- 

(ङ) मझौला सवारी 1500।- 

(च) साना सवारी 

(अ) कार, शजप, भ्यान, 
वपकअप, टेम्पो, पावर   

वटलर 

1500।- 

(आ) मोटरसाईकल, स्कुटर 500।- 

२.  ववदेशमा दताि भएका सवारी साधन चलाउन अनमुती-पत्र दस्तरु : 

ि.स. सवारीको वतगिकरण दस्तरु (रुपतयााँ) 

(क) ठूला सवारी र मझौला सवारी 1500।- 

(ख) साना सवारी 500।- 

 

 

 

३.  सवारी दताि प्रमाण-पत्र (ब्लबुकु) नवीकरण दस्तरु : 

ि.स. सवारीको वगीकरण 

सवारीको 

वकतसम 

दस्तरु 

(रुपतयााँमा) 



 

खण्ड ९) अततररक्ताङ्क १(क) प्रदेश राजपत्र भाग १तमतत २०८२।०३।३१ 

78 
 

(क) ठूला सवारी 

तनजी 

500।- 

(ख) मझौला सवारी 400।- 

(ग) 

साना सवारीः 

(अ) कार,जीप, भ्यान, 
वपकअप, टेम्पो, पावर 

वटलर 

400।- 

 

(आ) मोटर साइकल, 
स्कुटर 

300।- 

(घ) ठूला सवारी 

साविजतनक 

 

800।- 

(ङ) मझौला सवारी 500।- 

(च) 

साना सवारी 

(अ) कार, शजप, भ्यान, 
वपकअप, टेम्पो, पावर 

वटलर 

५००।- 

(आ) मोटरसाईकल, 
स्कुटर 

400।- 
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४.  सवारी साधनको नामसारी दस्तरु : 

ि.स. सवारीको वगीकरण 

सवारीको 

वकतसम 

दस्तरु 

(रुपतयााँमा) 

(क) ठूला सवारी 

तनजी 

1,000।- 

(ख) मझौला सवारी 800।- 

(ग) 

साना सवारीः 

(अ) कार,जीप, भ्यान, 
वपकअप, टेम्पो, पावर वटलर 

700।- 

 

(आ) मोटर साइकल, 
स्कुटर 

500।- 

(घ) ठूला सवारी  

 

साविजतनक 

 

2000।- 

(ङ) मझौला सवारी 1500।- 

(च) साना सवारी 

(अ) कार, शजप, भ्यान, 
वपकअप, टेम्पो, पावर 

वटलर 

१०00।- 

(आ) मोटरसाईकल, स्कुटर 1000।- 
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ि.स. सवारीको वगीकरण 

सवारीको 

वकतसम 

दस्तरु 

(रुपतयााँमा) 

स्पवष्टकरणः सरकारी तथा साविजतनक संस्थानको सवारीको दस्तरु 
साविजतनक सरह लाग्नेछ। 

५. सवारी दताि प्रमाण-पत्रको प्रतततलपी दस्तरु :जनुसकुत  प्रकारको 
सवारी साधनहरुको दताि प्रमाण-पत्रको प्रतततलपी तलाँदा रु 
१०00।- दस्तरु लाग्नेछ। 

6.    सवारी साधनको अस्थायी दताि दस्तरु 

 

तस.न. सवारीको वतगिकरण सवारी वकतसम दस्तरु 

1. ठूला सवारी नीशज 1200 

साविजतनक 1500 

2. मझौला सवारी नीशज 1000 

साविजतनक 1200 

3. साना सवारी क.कार शजप, 
भ्यान, 
वपकअप, 
टेम्पो, 

पावरवटलर 

तनशज 800 

साविजतनक 1000 
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ख.मोटर 
साइकल, 
स्कुटर 

नीशज 800 

साविजतनक 800 

 

 

7.  प्रदेश बावहर सरुवा भत जाने सवारी साधन सरुवा सहमतत दस्तरु: 

ि.सं. सवारीको वगीकरण 

दस्तरु 

(रुपतयााँमा) 

१. ठूला सवारी २000।- 

२. मझौला सवारी १0००।- 

३.  

 

 

साना सवारी 

(क)कार, जीप, भ्यान, 
वपकअप, टेम्पो, 
पावरवटलर 

 

 

8००।- 

(ख)मोटर साइकल, स्कुटर ५००।- 

आतधकाररक वविेताको नाममा दताि भएका सवारी साधनमा सरुवा 
सहमती दस्तरु लाग्ने छतन। 
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8.  सवारी साधन नामसारी गदाि गररने सनाखत दस्तरु: 

ि.सं. सवारीको वगीकरण 

शरुु दस्तरु 

(रुपतयााँमा) 

१. ठूला सवारी १५00।- 

२. मझौला सवारी १०००।- 

३.  

 

 

साना सवारी 

(क)कार, जीप, भ्यान, 
वपकअप, टेम्पो, 
पावरवटलर 

 

 

8००।- 

(ख)मोटर साइकल, स्कुटर, 
मोपेड 

५००।- 

तर, वफल्डमा गइ सनाखत गराउाँदा मातथ लाग्ने दस्तरुको दोब्बर 
दस्तरु लाग्नेछ । 

सनाखतको म्याद दस्तरु दाशखला गरेको तमततले नब्बे ददनसम्म 
हनुेछ। नब्बे ददनपतछ पेस भएमा पवहलो तीन मवहनाको लातग एक 
हजार रुपतयााँ जररवाना लाग्ने र सो अवतध पतछ पेस गनेलाई दईु 
हजार रुपतयााँ जररवाना लाग्नेछ। सनाखतको अवतध एक वर्िको 
लातग मान्त्य हनुेछ। 

9.  तोवकएको भारवहन िमताभन्त्दा अतधक भार राशख सवारी 
साधनबाट ढुवानी गरेमा रु.6०००।- जररवाना लाग्नेछ । 
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10.  सवारी चालक अनमुततपत्र आवेदन दस्तरु, अनमुततपत्र र नवीकरण 
र वगि थप दस्तरु 

तस.न. सवारी वकतसम 
आवेदन 
दस्तरु 

सवारी 
चालक 
अनमुतत 
पत्र 
दस्तरु 

सवारी 
चालक 
अनमुतत 
पत्र 

नवीकर
ण 

दस्तरु 

वगि 
थप 
दस्तरु 

1. मोटरसाइकल,स्कुट
र मोपेड 

500 1500 1500 500 

2. कार  कार,जीप,डेतलभरी 
भ्यान 

500 2000 2000 500 

3. टेम्पो,अटोतसक्सा 500 2000 2000 500 

4. पावर वटलर 500 2000 2000 500 

5. ट्ाक्टर 500 2500 2500 500 

6. तमतनवस तमतनट्रक 500 2500 2500 500 

7. ट्रक वस लटरी 500 3000 3000 100
0 
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8. रोडरोलर, डोजर 500 3000 3000 100
0 

9. िेन दमकल,लोडर 500 3000 3000 100
0 

10 एस्काभेटर,व्याकहो 
लोडर,ग्रडर, 

फोकि तलफ्ट र अन्त्य 

500 3000 3000 100
0 

 

स्पवष्टकरणः 

(अ)  एउटत सवारी चालक अनमुती पत्रमा एक भन्त्दा बढी 
वकतसमका सवारी चलाउने इजाजत पाएका व्यशक्तका 
हकमा सबतभन्त्दा बढी दस्तरु लाग्ने सवारीको नवीकरण 
दस्तरु लाग्नेछ। 

(आ)  नतबकरण पााँच वर्िका लातग कायम रहनेछ। 

(इ) सवारी चालक अनमुतीपत्रको प्रतततलपी दस्तरु पााँचसय 
लाग्नेछ। 

(ई)  एउटत दरखास्तवाट एक भन्त्दा वढी वकतसमको सवारी 
चलाउन इजाजतको लातग दरखास्त ददन चाहेमा जतत 
वकतसमको सवारी चलाउने इजाजतको लातग दरखास्त 
ददइएको हो सो प्रत्येक सवारी चलाउन इजाजतको लातग 
छुट्टा छुटत दस्तरु लाग्ने छ। 
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१1.  बाटो ईजाजत पत्र दस्तरु (नवीकरण समेत) 

 

ि.स. दरुी (वक.मी) 

सवारी वगीकरण र 

दस्तरु (रुपतयााँमा) 

ठूला र 
मझौला बस 
र तमनी बस 

आदद 

ठूला र 
मझौला ट्रक, 
तमनीट्रक 
आदद 

(क) 
1 देशख 50 वक.तम. 

सम्म 
800।- 1000।- 

(ख) 
51 देशख 100 वक.तम. 

सम्म 
1000।- 1200। 

(ग) 
101 देशख 150 
वक.तम. सम्म 

1200।- 1400।- 

(घ) 151 देशख 200 
वक.तम. सम्म 

1400।- 1700।- 

(ङ) 
201 देशख 250 
वक.तम. सम्म 

1500।- 1800।- 

(च) 
251 देशख 300 
वक.तम. सम्म 

1800।- 2000।- 



 

खण्ड ९) अततररक्ताङ्क १(क) प्रदेश राजपत्र भाग १तमतत २०८२।०३।३१ 

86 
 

(छ) 
301 देशख 350 
वक.तम. सम्म 

2000।- 2300।- 

(ज) 
351 देशख 400 
वक.तम. सम्म 

2100।- 2400।- 

(झ) 
401 देशख 450 
वक.तम. सम्म 

2300।- 2600।- 

(ञ) 
451 देशख 500 
वक.तम. सम्म 

2600।- 2900।- 

(ट) 
501 देशख 550 
वक.तम. सम्म 

3200।- 3300।- 

(ठ) 
551 देशख 600 
वक.तम. सम्म 

3300।- 3400।- 

(ड) 
601 देशख 650 
वक.तम. सम्म 

3500।- 3600।- 

(ढ) 
651 देशख 700 
वक.तम. सम्म 

3800।- 3900।- 

(ण) 
701 वक.तम. भन्त्दा 

मातथ 
4200।- 4300।- 
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12.  बाटो ईजाजत पत्र दस्तरु (नवीकरण समेत) 

(पााँच तसट भन्त्दा बढी चौध तसटसम्म िमता भएका साविजतनक सवारीको 
लातग) 

ि.स. दरुी (वक.मी) 
दस्तरु 

(रुपतयााँमा) 

(क) 1 देशख 50 वक.तम. सम्म 600।- 

(ख) 51 देशख 100 वक.तम. सम्म 800।- 

(ग) 101 देशख 150 वक.तम. सम्म 1000।- 

(घ) 151 देशख 250 वक.तम. सम्म 1200।- 

(ङ) 251 देशख 300 वक.तम. सम्म 1500।- 

13.  बाटो ईजाजत पत्र दस्तरु (नवीकरण समेत) : 

(तोवकएको तनशित बाटो (रुट) वा िेत्रतभत्र सञ्चालनाथि लाग्ने बाटोको 
लातग) 

ि.स. सवारीको बतगिकरण 

दस्तरु 

(रुपतयााँमा) 

(क) 14 तसट वा सो भन्त्दा मतुनका (तमटर वाला 
बाहेक) हलकुा साविजतनक सवारी र एक 

500।- 
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टनसम्म िमता भएको ट्रयाक्टर, 
पावरवटलर) 

(ख) तमटर भएको ट्ाक्सी 500।- 

(ग) तमटर भएको टेम्पो 400।- 

स्पवष्टकरणः 

(अ) पटके बाटो ईजाजत दस्तरु प्रतत पचास वक.तम. को लातग 
दस्तरु रु. 150।- 

(आ) नेपालमा कायम भएका बाटोहरुमा सञ्चालन गने ठूला तथा 
मझौला पयिटक सवारीहरु, संस्थानका सवारीहरु र 
साविजतनक ट्रकहरुको राष्ट्रव्यापी बाटो ईजाजत (National 

Permit) दस्तरु रु. 10,000।- 

(इ) तोवकएको बाटो (रुट) मा अतधकर प्राप्त अतधकारीले 
साविजतनक सवारीहरुलाई प्रततस्पधाि गराई बाटो इजाजत 
पत्र प्रदान गरेकोमा मातथ उल्लेशखत दस्तरुमा नघट्ने गरी 
दस्तरु तनधािरण गनि सवकनेछ। 

(ई) बाटो ईजाजत पत्र प्रतततलपी दस्तरु रु. 500।- 

(उ)  बाटो इजाजत पत्रको म्याद ६ मवहना सम्म बहाल रहनेछ 

14.  जााँचपास दस्तरु : 

ि.स. सवारीको वगीकरण दस्तरु 
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(रुपतयााँमा) 

(क) ठूला सवारी 500।- 

(ख) मझौला र साना सवारी 300।- 

स्पवष्टकरणः (अ)  शतशिक संस्थाको सवारी तथा एम्बलेुन्त्स समेतको 
अतनवायि जााँचपास गनुिपनेछ। 

(आ)  जााँचपासको म्याद ६मवहना सम्म बहाल रहनेछ। 

15. प्रदरु्ण जााँच दस्तरु : 

ि.स. सवारीको वगीकरण 

सवारीको 

वकतसम 

दस्तरु 

(रुपतयााँमा) 

(क) 
ठूला सवारी ।मझौला सवारी 

साधन 

तनजी 

500।- 

(ख) 
साना सवारी (कार, जीप, 
भ्यान, वपकअप, टेम्पो, पावर 

वटलर आदद) 

200।- 

 

(ग) 
ठूला सवारी ।मझौला सवारी 

साधन 
साविजतनक 300।- 
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(घ) साना सवारी (कार, जीप, 
भ्यान, वपकअप, टेम्पो, पावर 

वटलर आदद) 

 

200।- 

 

स्पवष्टकरणः (अ) तनजी सवारी साधनको हकमा एक वर्ि र साविजतनक 

सवारी साधनको हकमा ६ मवहना बहाल अवतध 

रहनेछ । 

(आ) शतशिक संस्थाको सवारी तथा एम्बलेुन्त्स समेतको 

अतनवायि जााँचपास गनुिपनेछ। 

16. यातायात कम्पनी र फमि (ढुवानी र यात्र ुसेवा) पिीकृत दस्तरु : 

ि.स. पूाँजी 
दस्तरु 

(रुपतयााँमा) 

(क) रु. 15 लाख भन्त्दा कमको लातग १५00।- 

(ख) 
रु. 15 लाख भन्त्दा बढी रु 50 लाख 

भन्त्दा कमको लातग 
३०00।- 

(ग) रु. 50 लाख भन्त्दा बढी जततसकुत  भएपतन 4५00।- 
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17.  सेवा पशिकृत भएका कम्पनी र फमिमा समावेश हनुे सवारी 
साधनलाई लाग्ने दस्तरुः 

ि.स. सवारीको वगीकरण दस्तरु (रुपतयााँमा) 

(क) ठूला सवारी 1000।- 

(ख) मझौला सवारी 800।- 

(ग) साना सवारी 500।- 

 

स्पवष्टकरणः कम्पनी पिीकरण पिात उक्त कम्पनीबाट संचालन हनेु 
प्रत्येक सवारी वापत दस्तरु लाग्नेछ। 

18.  यातायात सेवा सञ्चालन गने अनमुतत पत्रको नवीकरण दस्तरु : 

ि.स. पूाँजी 
दस्तरु 

(रुपतयााँमा) 

(क) रु. 15 लाख भन्त्दा कमको लातग 1000।- 

(ख) 
रु 15 लाख भन्त्दा बढी रु 50 लाख 

भन्त्दा कमको लातग 
3000।- 

(ग) रु 50 लाख भन्त्दा बढी जततसकुत  भएपतन 5000।- 

स्पवष्टकरणः कम्पनी पिीकरण पिात उक्त कम्पनीबाट संचालन हनुे प्रत्येक 
सवारीलाई पिीकृत यातायात कम्पनीबाट सञ्चालन हनुे 
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सवारीलाई दताि गदाि लाग्ने दस्तरु सरह नवीकरण दस्तरु 
लाग्नेछ। 

19.  प्रशशिण केन्त्र, कारखाना, वकि शप सञ्चालन अनमुतत दस्तरु: 

ि.स. पूाँजी 
दस्तरु 

(रुपतयााँमा) 

(क) रु. 10 लाख भन्त्दा कमको लातग 2000।- 

(ख) 
रु 10 लाख भन्त्दा बढी रु 25 लाख 

सम्मको लातग 
5000।- 

(ग) 
रु 25 लाख भन्त्दा बढी पचास लाख 

सम्मको लातग 
8000।- 

(घ) 
रु. 50 लाख भन्त्दा मातथ जततसकुत  

भए पतन 
10000।- 

20. सवारी साधन वविी शोरुम र ररकशन्त्डशन हाउस सञ्चातलत 
अनमुततपत्र दस्तरु र नवीकरण दस्तरुः 

ि.स. पूाँजी 

अनमुततपत्र 

दस्तरु 

(रुपतयााँमा) 

नवीकरण 

दस्तरु 

(रुपतयााँमा) 
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(क) 
रु. 3 करोडसम्म (साना 

उद्योग) 
7000।- 3500।- 

(ख) 
रु 3 करोड देशख 10 
करोडसम्म (मझौला 

उद्योग) 
10000।- 5000।- 

(ग) 
रु 10 करोडदेशख मातथ 

(ठूला उद्योग) 
30000।- 15000।- 

21. ववद्यतुीय सूचना प्रणाली राईड सेयररङ्ग सेवा ददने संस्था दताि तथा 
नवीकरण शलु्कः 

ि.स. 
सेवाको लातग प्रयोग 
गने सवारी साधनको 

वकतसम 

दताि/अनमुतत 
शलु्क 

नवीकरण 
शलु्क 
(प्रततवर्ि) 

(क) दईु पारग्र ेमात्र रु.25,000।- 
रु. 

12,500।- 

(ख) चार पारग्र ेमात्र 
रु. 

50,000।- 
रु. 

25,000।- 

(ग) 
दईु पारग्र ेर चार 

पारग्र ेदवुत 
रु. 

70,000।- 
रु. 

35,000।- 

(3) ववववध 
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ि.स. व्यवस्था 

1. 
देहायमा उल्लेख भएका सवारी साधनहरूलाई साविजतनक दताि 
भएका सवारी साधनमा लाग्न ेसरह कर लाग्ने छ :- 

(क) नेपाल सरक ारको, नाममा दताि भएका, 

(ख) मधेश प्रदेश सरक ारको नाममा दताि भएका, 

(ग) स्थानीय तह र शजल्ला समन्त्वय सतमततको नाउाँमा दताि 
भएका । 

(घ) साविजतनक संस्थानको नाममा दताि भएका, 

2. सरुु पतठारी तमततले एक वर्िभन्त्दा कम अवतध भएमा 
दामासाहीले सवारी साधन कर कट्टा गररनेछ । 

3. 
मधेश प्रदेशमा दताि भई उत्पादनका तमततले पन्त्र वर्िभन्त्दा 
परुाना सवारी साधनहरूलाई लाग्ने सवारी साधन करमा चौध 
वर्िभन्त्दा बढीको प्रत्येक वर्िका लातग पााँच प्रततशतका दरले 
थप गरी सवारी साधन कर लाग्नेछ । 

तर यस्तो थप गररएको रकम सवारी साधनको लातग 
तोवकएको कर रकमभन्त्दा बढी हनुे छतन । 

4. 

सामदुावयक ववद्यालयले आफ्नो नाममा रहेको ववद्याथी ओसानि 
प्रयोग गने बस, तमनीबस तथा माईिोबसमा लाग्ने  सवारी 
साधन करमा पचास प्रततशत छुट हनुेछ। 
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ि.स. व्यवस्था 

5. जनुसकुत  सवारी साधनका धनीले चाहेमा लाग्न ेसवारी साधन 
कर प्रचतलत दरका आधारमा एकमषु्ठ रुपमा पााँच वर्िसम्मका 
लातग एकत पटक भकु्तानी गरी नवीकरण गराउन सक्नेछ । 
यसरी अतग्रम रूपमा पााँच बर्िको सवारी साधन कर एकमषु्ट 
बझुाई नवीकरण गराएमा लाग्ने सवारी साधन करमा दस 
प्रततशत छुट हनुेछ। 

6. साविजतनक संग्रहालयमा प्रदशिनीका लातग राशखएका बीस 
वर्िभन्त्दा परुाना सवारी साधनलाई वावर्िक ततनुिपने सवारी 
साधन कर लाग्न ेछतन। 

7. दफा १ र २ मा जनुसकुत  कुरा लेशखएको भए तापतन दमकल, 

एम्बलेुन्त्स तथा शव वाहनलाई सवारी साधन कर लाग्ने छतन । 

8. दश लाख रुपतयााँभन्त्दा बढीको सवारी साधन खररद गदाि 
सम्बशन्त्धत सवारी साधन िेताले बैंवकङ प्रणाली बाट तबिेताको 
खातामा रकम जम्मा गरर वा एकाउन्त्ट पेयी चेकबाट मात्र 
तबिेतालाई रकम भकु्तानी गनुिपनेछ । 

9. यस ऐनमा अन्त्यत्र जनुसकुत  कुरा लेशखएको भए तापतन अपाङ्गता 
भएका व्यशक्तले प्रयोग गनि तमल्ने गरी बनाईएका १५० 
सी.सी. सम्मका स्कूटरमा सवारी साधन कर लाग्न ेछतन। 
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ि.स. व्यवस्था 

तर त्यस्तो सवारी साधन अपाङ्गता बाहेक अन्त्यले प्रयोग गरेको 
पाईएमा छुट सवुवधा पाइने छतन। 

10. 
मधेश प्रदेशमा हाल सञ्चालनमा रहेका परुाना ट्रकलाई 

नेपालमा नत बन्त्द कन्त्टेनरको रूपमा रूपान्त्तरण गनि तनवेदन 
ददने सवारी साधनका धनीलाई तनजले ब 'झाउन ुपने सवारी 
साधन कर वापत पचास हजार रुपतयााँ वा चार वर्िको सवारी 
साधन कर वापत हनु आउने रकममध्ये जनु घटी हनु्त्छ सो 

बराबरको रकम छुट ददइनेछ। 

तर यस्तो छुट सवुवधा दश वर्ि भन्त्दा परुाना ट्रकहरूलाई 
ददइने छतन। 

11. साविजतनक यातायातका रूपमा सञ्चालन गने गरी दताि 
भएका प्रा.तल. कम्पनीहरूले संचालन गने साविजतनक 

बसहरूले ततने सवारी साधन करमा पच्चीस प्रततशत छुट 
ददईनेछ । 

12. ढुवानी कायि संचालन गने गरी दताि भएका प्रा.तल. 
कम्पनीहरूले सञ्चालन गने १० टन भन्त्दा मातथका बन्त्द 
कन्त्टेनर र ठूला ट्रकहरूले ततने सवारी साधन करमा बीस 

प्रततशत छुट ददईनेछ। 
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ि.स. व्यवस्था 

13. नेपाल सरकार, मधेश प्रदेश सरकार र स्थानीय सरकारले 
जफत गरी तललाम वविी गरेको सवारी साधनमा सो 
तमततभन्त्दा अगातडको अवतधको यस्तो कर लाग्ने छतन। 

14. 
प्रचतलत कानून बमोशजम संचालन गनि तमल्ने 10 बर्ि भन्त्दा 
बढी चलेका तललाम प्रवियाबाट दताि हनु आएका तललामी 
सवारी साधनलाई न्त्यनुतम तललाम मलु्यको थप पन्त्रह 

प्रततशत दताि शलु्क तलई मात्र दताि गनुिपनेछ। 

१5. 
नेपाल सरकार वा प्रदेश सरकार वा स्थानीय तहहरुको 
नाममा दताि भएका सवारी साधन प्रचतलत काननु बमोशजम 
तललाम गदाि कर ततनि बााँकी रहेछ भने बााँकी अवतधको 
सवारी साधन कर छुट गरी त्यस्तो सवारी साधनको दताि 

वकतावबाट लगत कट्टा गररने छ। 
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अनसूुची–३ 

(दफा ४ साँग सम्बशन्त्धत) 
मनोरिन कर 

तस.नं. वववरण मनोरिन  करको दर 

1. चलशचत्र प्रदशिन गदाि दशिकहरुको प्रवेश 
शलु्कमा 

प्रदेश सरकारले तोके 
बमोशजम 

२. क्यातसनो, शजम खाना, साउना 
तथा स्पा, मसाज, सााँस्कृततक 
प्रदशिन, दोहोरी सााँझ, डान्त्सवार, 
कन्त्सटि, नाटकघर, तभतडयोघर, 

तथयटर, पाकि  आदद 

प्रदेश सरकारले तोके 
बमोशजम 

3. 

वववरण 

कायिि
मको 
अवतध 

स्थानीय तह अनसुार करको दर 
(रुपतयााँमा) 

महानगर/ 

उपमहानगर 
नगरपातल
का 

गाउाँपातल
का 

मेला 
(सकि स, 
खेल 

समावेश 
मेला, 

1 ददनको ३000।- २000।- १000।- 

 2 देशख 
7 
ददनसम्म 

१५000।- 
१0000

।- 
५0००।- 
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जाद,ु 
चटके 

8 देशख 
15 

ददनसम्म 
२०000।- 

१५000
।- 

१००००
।- 

16 देशख 
30 

ददनसम्म 
३०000।- 

२०000
।- 

१५०००
।- 

30 ददन 

भन्त्दा 
बढी 

६0000।- 
५०000

।- 
४००००

।- 
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अनसूुची-4 

(दफा ६ साँग सम्बशन्त्धत) 
पयिटन शलु्क 

दताि तथा नवीवरण शलु्क 

1. पयिटकस्तरको होटल, पयिटक आवास, लज, रेषु्टरााँ तथा ररसोटि, पव 
तथा बार दताि तथा नवीकरण शलु्क: 

 

 

 

तस. 

नं. 

 

 

 

होटल 

को 

वकतसम 

 

 

 

दताि 

शलु्क 

रु. 

नवीकरण शलु्क रु.  

 

 

 

कत वफ 

यत 

 

 

म्याद 

तभत्र 

म्याद नाघेको 

तीन 

मवहना 

सम्म 

थप 

छ 

मवहना 

सम्म 

थप 

एक 

वर्ि 

सम्म 

थप 

क. साधारण 

होटल 

५०
००

।-
 

५०
००

।-
 

२५
% 

५०
% 

१०
०%

 

 

ख. पयिटक 

आवास 

(साधारण) १०
,०
००

।-
 

१०
,०
००

।-
 

२५
% 

५०
% 

१०
०%
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ग. पयिटक 

आवास 

(तडलक्स) 

 

४०
,०
००

।-
 

४०
,०
००

।-
 

२५
% 

५०
% 

१०
०%

 

 

घ. लज, 
रेषु्टरााँ 
तथा 
ररसोटि, 

पव तथा 
बार 

५,
००

०।
- 

  

५,
००

०।
- 

२५
% 

५०
% 

१०
०%
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ङ. डान्त्सबार, 
मोटल, 

कवफसप, 
साउना, 

ज्याकुजी 
सेन्त्टर, 

जीमक्लब, 

स्वीतमङ्ग 
पलु, 

हेल्थ 
क्लब, 

ब्यटुी 
पालिर, 

नाइट 
क्लब 

५0
00

।-
 

५०
००

।-
 

     

५,
००

०।
- 

 

५०
००

।-
 

       

५,
००

०।
- 

२५
%     

२५
% 

५०
%       

५०
% 

१०
०%

 

      

१०
०%
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2. एजेन्त्सीको दताि (इजाजत) शलु्क तथा नवीकरण शलु्क: 

 

 

तस. 

नं. 

 

एजेन्त्सीको 

वकतसम 

 

इजाजत 

शलु्क 

रु. 

नवीकरण शलु्क रु.  

कत
वफ 

यत 

 तीन 

म
वह
ना 

सम्म थप 

छ मवहना 

सम्म थप 

एक वर्ि 
सम्म 

थप 

 

 

क. 

साहतसक 
पयिटन 

तथा 
जलयात्रा 
एजेन्त्सी 

२५
००

०।
- 

२५
००

०।
- 

२५
% 

५०
% 

१०
०%

 

 

 

ख. 

 

टे्रवकङ्ग 

एजेन्त्सी २५
,०
००

।-
 

२५
,०
००

।-
 

२५
% 

५०
% 

१०
०%

 

 

 

ग. 

 

ट्राभल 

एजेन्त्सी 

 

२५
,०
००

।-
 

२५
,०
००

।-
 

२५
% 

५०
% 

१०
०%
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घ.  

पयिटक 

यातायत २५
,०
००

।-
 

  
२५

,०
००

।-
 

२५
% 

५०
% 

१०
०%
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अनसूुची–5 

(दफा 7 साँग सम्बशन्त्धत) 
कृवर् आयमा कर 

1. वावर्िक दस लाख रुपतयााँसम्मको आयमा कर लाग्ने छतन। 

2. त्यसपतछको दस लाख देशख तबस लाख रुपतयााँसम्मको आयमा एक 
प्रततशतका दरले कर लाग्नेछ। 

3. बीस लाख देशख पचास लाख रुपतयााँसम्मको आयमा एक दशमलब 
पााँच प्रततशतका दरले कर लाग्नेछ। 

4. वावर्िक पचास लाख रुपतयााँ भन्त्दा मातथ जततसकुत  आय भए पतन दईु 
प्रततशतका दरले आयमा कर लाग्नेछ 

5. वावर्िक दस लाख रुपतयााँ भन्त्दा बढीको प्रारशम्भक कृवर् उपजबाट आय 
आजिन गनेले आतथिक वर्ि समाप्त भएको तीन मवहनातभत्र सम्बशन्त्धत 
केन्त्रमा स्वयम ्कर घोर्णा गरी आय वववरण र सोमा लाग्ने कर  
सवहत पेश गनुिपनेछ। यसरी पेश हनु आएका वववरण तथा कर 
दाशखला सम्बन्त्धी वववरण सम्बशन्त्धत केन्त्रले अको मवहनाको 
मसान्त्ततभत्र प्रदेश सरकार अथि मन्त्त्रालयमा पठाउन ुपनेछ। 
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अनसूुची–६ 

(दफा 8 को उपदफा (१) साँग सम्बशन्त्धत) 
ढंुगा, तगट्टी, बालवुा, माटो, दहत्तर बहत्तर शलु्क 

तस.नं. वववरण इकाई दर प्रतत 

१. ढंुगा, तगट्टी, बालवुा, स्लेट, 
ग्राभेल र रोडा वविी एवम ्
घाटगदद्द (स्वीकृत खानी 

िेत्र बाहेक) 

प्रतत क्यूव 

तमटर 

रु.१5० देशख  
रु.20० सम्म 

२. माटो वविी एवम ्घाटगदद्द 
(स्वीकृत खानी िेत्र 

बाहेक) 

प्रतत क्यूव 

तमटर 

रु. ७५ देशख 
रु. १२५ सम्म 

३. काठ दाउरा तबिी तबिी मलु्य १० % 
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अनसूुची–७ 

(दफा 8 को उपदफा (२) साँग सम्बशन्त्धत) 
नदीजन्त्य पदाथि प्रशोधन गरी ढंुगा, तगट्टी, बालवुा, माटो , दहत्तर बहत्तर 

उत्पादन गने उद्योगमा लाग्ने शलु्क 

ि.सं. वववरण शलु्क 

नदीजन्त्य पदाथि प्रशोधन उद्योग दताि शलु्क रु. 

1. क. ठूला उद्योग 1 लाख 

ख. मझौला उद्योग 75 हजार 

ग. साना उद्योग 50 हजार 

नदीजन्त्य पदाथि प्रशोधन उद्योग नवीकरण शलु्क (वावर्िक) 

2. क. ठूला उद्योग 30 हजार 

ख. मझौला उद्योग 20 हजार 

ग. साना उद्योग 10 हजार 
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अनसूुची–8 

(दफा 8 को उपदफा (3) साँग सम्बशन्त्धत) 
ढंुगा, तगट्टी, बालवुा, माटो, दहत्तर बहत्तरको तनयमन सम्बन्त्धी जररवाना 
ि.सं. कसरुको वकतसम जररवाना रु. 

1 नदीको वहाव वा पानी बगेको िेत्रमा प्रवेश वा उत्खनन ्
वा सङ्कलन गरेमा (प्रतत मेशशन वा साधनको) 

(क) मेशशन स्काभेटर 
व्याक हो लोडर 

25 हजार 

(ख) वट्रपर वा ट्रक 15 हजार 

(ग) तमनी ट्रक 10 हजार 

(घ) ट्ाक्टर 5 हजार 

2 तबना अनमुती 
मेशशनरी औजार प्रयोग गरी 
उत्खनन ्गरेको पाइएमा 

25 हजार 

3 तोवकएको भन्त्दा बढी 
गवहराइमा उत्खनन ्

गरेमा 

30 हजार 

4 तोवकएको भन्त्दा बढी 
संतयामा मेशशन प्रयोग 
गरेमा (प्रतत मेशशन) 

20 हजार 
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5 तबहान ६ बजे अशघ र 
बेलकुा ७ बजे पिात 

उत्खनन ्गरेमा 

ि.स. 1 अनसुारकत  जररवाना 

6 नदीको वहाव पररवतिन 
गरी उत्खनन ्गरेमा (प्रतत 

मेशशन वा साधन) 

20 हजार 

7 तनर्ेतधत िेत्रमा साधन 
उत्खनन ्वा संकलन 

गरेमा 

30 हजार 

8 राजमागि र मतुय सडकको 
अतधकार िेत्रमा संकलन 

वा सञ्चय गरेमा 

50 हजार 

9 ि.स. 1 देशख 8 
सम्मको कसरु पनुः 

दोहोर् याएमा 

तोवकएको रकममा 25 
प्रततशत थप जररवाना 

10 पानी, वहलो, धलुो वा तगट्टी 
चहुाउाँदत, उडाउाँदत वा झादै 
नदीजन्त्य स्रोतको ढुवानी 

गरेमा 

3 हजार प्रततपटक, पटकेमा 
दोब्बर, तेब्बर हुाँदत जाने 

11 प्रत्येक पटकको 
अप्रशोतधत सामाग्री 

3000 प्रतत पटक, पटकेमा 
दोब्बर, तेब्बर हुाँदत जाने 
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ढुवानीमा राजस्व ततरेको 
तनस्सा र चलान पूजी 
साथमा रहेको नभेवटएमा 

12 प्रशोतधत ढुङ्गा, तगटी, 
वालवुा, धलुोको हकमा 
प्रत्येक पटकको ढुवानी 

कायिमा प्रशोधन उद्योगबाट 
जारी भएको छुटत भ्याट 
तबल तथा चलान पूजी 
साथमा रहेको नभेवटएमा 

3000 प्रतत पटक, पटकेमा 
दोब्बर, 

तेब्बर हुाँदत जाने 

13 तनजी जग्गाको अप्रशोतधत 
सामाग्रीको ढुवानीका 
हकमा स्थानीय तहले 
जारी गरेको उत्खनन ्
अनमुतीपत्र, प्रत्येक 

पटकको चलान पूजी र 
राजस्व ततरेको तनस्सा 
साथमा नभेवटएमा 

5000प्रतत पटक ,पटकेमा 
दोब्बर ,तेब्बर हुाँदत जाने 

14 प्रचतलत कानूनले अनमुतत 
ददएको वा िमता भन्त्दा 
बढी ढुवानी गरेमा 

5000 प्रतत पटक, पटकेमा 
दोब्बर, तेब्बर हुाँदत जाने 
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15 रुट तोवकएको भए 
तोवकददएको बाहेक रुट, 
समय, गतत वा संतयामा 

ढुवानी गरेमा 

5000 प्रतत पटक, पटकेमा 
दोब्बर, तेब्बर हुाँदत जाने 

16 शजल्ला अनगुमन सतमततले 
मौज्दात प्रमाशणत गदाि 
खररद वविी पररमाणमा 
वहसाब तमलान नभएर 
कत वफयत देशखएका सो 
बराबरको पररमाणमा 

जररवाना 

21 रुपतयााँ ६६ पतसा प्रतत 
घनवफट 

17 खानीजन्त्य पदाथिको ढुवानी 
गदाि प्रत्येक पटकको 

ढुवानीमा खानी सञ्चालनक 
वा खानीजन्त्य उद्योगको 
चलान पूजी ववना ढुवानी 
गरेमा वा तोवकएको 
रुटभन्त्दा अन्त्यत्रबाट 

उत्खनन ्गररएको पदाथि 
ढुवानी गरेमा 

5000 प्रतत पटक, पटकेमा 
दोब्बर, तेब्बर हुाँदत जाने 

18 नदीजन्त्य प्राकृततक स्रोत 
प्रशोधन उद्योगले प्रचतलत 
कानून वा मापदण्ड 

ठूला - 30 हजार 
मझौला - 20 हजार 
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ववपररत िशशङ्ग, वाशशङ्ग वा 
अन्त्य प्रशोधन कायि गरेमा 
वा सो कायि गने उद्योग 
सञ्चालन गरेको पाइएमा 
(वावर्िक जररवाना) 

साना - 10 हजार 

19 कुनत तनयकामा दताि नभई 
नदीजन्त्य प्राकृततक स्रोत 
प्रशोधन उद्योग सञ्चालन 
गरेमा वावर्िक जररवाना 

(सरुु तमतत देशख गणना हनुे 
गरी हाल सम्म) 

ठूला - 30 हजार 
मझौला - 20 हजार 

साना - 10 हजार 

20 कम्पनी रशजष्ट्रारको 
कायािलयमा दताि गरेतापतन 
सम्बशन्त्धत तनकायबाट 
इजाजत नतलई नदीजन्त्य 
प्राकृततक स्रोत साधन 
प्रशोधन उद्योग सञ्चालन 
गरेमा वावर्िक जररवाना 

(सरुु तमतत देशख गणना हनुे 
गरी हाल सम्म) 

ठूला - 30 हजार 
मझौला - 20 हजार 

साना - 10 हजार 

21 कम्पनी दताि गरी, इजाजत 
तलइ उद्योग सञ्चालन गरे 

तापतन सम्बशन्त्धत 

ठूला - 30 हजार 
मझौला - 20 हजार 
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तनकायबाट इजाजत 
नवीकरण नगरी उद्योग 
व्यवसाय सञ्चालन गरेमा 
वावर्िक जररवाना (इजाजत 
नवीकरण नभएको वर्ि 
देशख गणना हनुे गरी) 

साना - 10 हजार 
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अनसूुची–9 

(दफा 1१ को उपदफा (2) साँग सम्बशन्त्धत) 
शतशिक परामशि सेवा, पूवि तयारी किा र भार्ा शशिण सञ्चालन दताि तथा 

नवीकरण शलु्कः 
ि.
सं. 

दताि तथा 
नवीकरण 

राजश्व दस्तरु कायम 
हनुे समय अवतध 

दस्तरु 

1 शतशिक 
परामशि तथा 
भार्ा शशिण 
केन्त्र दताि 
तथा अनमुतत 

क. कम्पनी राशजष्ट्रारको 
कायािलयमा दताि 
भएको आतथिक वर्ि 
तभत्र दताि अनमुतत 
माग तनवेदन पेश 

भएमा 

रु.5000।- 

ख. कम्पनी रशजष्ट्रारको 
कायािलयमा दताि 
भएको आतथिक वर्ि 
भन्त्दा पतछल्ला 

आतथिक वर्िमा पेश 
हनु आएमा प्रतत 
आतथिक वर्िका 
लातग प्रत्येक 
आतथिक वर्ि 

रु.5000।- र 
वढला भएको 
आतथिक वर्िको 
लातग प्रत्येक 
आतथिक वर्ि 
जररवाना 

रु.5000।- 

2 शतशिक 
परामशि तथा 
भार्ा शशिण 

क. प्रत्येक वर्िको 
साउनदेशख असोज 

मसान्त्ततभत्र 

रु.5000।- 
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केन्त्र 
नवीकरण 

नवीकरण दरखास्त 
पेश भएमा 

ख. असोज मसान्त्त 
भन्त्दा पतछ सोही 
आतथिक वर्ि तभत्र 
दरखास्त पेश भए 
दोब्बर दस्तरु 

रु. 10000।- 

ग. सो अवतध भन्त्दा 
पतछ प्रततवर्ि 

रु.15000।- 

 

प्रमाशणकरण तमतत: २०८२।०३।३१ 

 आज्ञाले, 
 ववमल प्रसाद बराल 

 प्रदेश सशचव 

 गहृ, सञ्चार तथा कानून मन्त्त्रालय 
 

 

 

 

 

 

गहृ, सञ् चार तथा कानून मन्त्त्रालय, मधेश प्रदेशबाट प्रकाशशत 
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